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Vasszer Áráfát reagál?

»Szádát lázit a palosztinaiak ellen«
„Rágalomnak” minősíti, mintha a PFSz részt vett volna Szibái meg­
gyilkolásában - Kairó vádol: Líbia, Szíria és a PFSz készítették elő

a merényletet

X

ATHERTON KÉTÓRÁS MEGBESZÉLÉSE DÁJÁNNAL

KILÁTÁS A VEGYESBIZOTTSÁGOK 
MŰKÖDÉSÉNEK FELÚJÍTÁSÁRA?

A külügyminiszter korábbi megállapítása: „Egyiptom merevebb álláspontot foglal el és 

a jelek szerint nem hajlandó különbékére” — Begin holnap fogadja Athertont
Vfred Alberton amerikai kül,, 

nevminiszterhelyettes. aki Car-i 
elnök vándor-nagyköveteként j 

közelkeleti diplomáciai ingájára- j 
rot fob- tat. péntek este az ame­
rikai légihaderö gépén Kairóból 
Izraelbe érkézéit. A repülőtéren: 
várakozó újságíróknak ezt mon-] 
dotta:

\em minden alkalommal; 
van mondanivalóm, amikor az; 
országba érkezem. Hiszem azon-j 
bar. hogv egy-két napon belül | 
esz közölni valóm a sajtóval. | 
am'kor maid visszautazom Kai-I 
róba”.

Atherton tegnap este a szóm-1 
bal kimenetele után találkozott! 
Mese Dáián külügyminiszterrel, 
akinek két órán át továbbítot- 
a az egyiptomiak válaszát, a kö­

ze; irányelvek megszövegezésére

III ''fik ti ! A Kairóból származó korábbi | visszakozott több vonatkozásban, 
jelentések szerint Atherton, aki;mert az arab államok és közöt- 
Szádát elnökkel és Nluchammed tűk Jordánia nem csatlakoztak a 
Kámel külügyminiszterrel talál- j tárgyalásokhoz, 
kozott, nem ért el eredménveketj „ügy látszik, hogy Egyiptom 

, Egyiptomban. inem hajlandó különbekére és eb
Mose Dáján külügyminiszteriből erednek akadékoskodásai” —

Amit figyelmezteti 
a tengerészeket

Meír Amit közlekedésügyi mi 
irizter tegnap figyelmeztette adatait addig

MOSE DÁJÁN 
„Visszakoztak”

vonatkozólag.
Begin miniszterelnök holnap, 

hétfőn fogadja jeruzsálemi hiva­
talában Athertont, akinek Dá- 
jánhoz továbbított konkrét javas

I tegnap azt mondotta a rádió heti 
hangos híradójának, hogy7 az 

iutóbbi időben- Egyiptom merevebb 
álláspontot foglalt el a közös 

; irányelvek kidolgozása, valamint 
! az elrendezés alapvető ügyeiben.
; ..Számos és komoly nehézsé­
gek merültek fel a tárgyalások 
í folyamán és tisztában kell lenni 
I a való helyzettel. Izráelnek uj 
megvilágításban, a múltbeli állás 
pontok béklyóitól mentesen kell 
visszanyúlnia a helyezthez” — 
mondotta Dáján.

A továbbiakban hangsúlyozva, 
hogy ..makacsul ragaszkodni kell 
azokhoz a szempontokhoz és ál­
láspontokhoz. amelyek bizton­
sági szempontból hosszú távon

mondotta Dáján.

„KÉT MÁRKA - 
ENNYIT ÍR 

Ä DOLLÁR”
Fraknfurt (UPI). — „Két már­

ka — mindössze ennyit ér ma 
Németországban a sebzett dol­
lár”.

Ez a címe annak a tudósítás­
nak. amely az amerikai hadsereg 
Németországban megjelenő an- 
golnyelvű napilapjában jelent 
meg pénteken és a dollár árfo­
lyamának csökkenésével foglal-

; tinaiak ellen.
A Fátách egyik libanoni ki- 

I képző táborában most befejező- 
! dött kommandótanfolyam vég­
zettjei előtt Áráfát a többi kö­
zött ezt mondotta:

! „Szádát megpróbálja a palesz- 
! tinaiak ellen lázítani az egyipto­
miakat. Szádát kísérletet tesz 
arra. hogy megszabaduljon a pa 
lesztinai tehertől, miután Ameri­
ka és Izráel ezt a követelést tá­
masztotta vele szemben. Egyip­
tom elnöke azonban félre akarja 
vezetni országa népét, hogy kü­
lön megállapodást hozzon létre 
Izraellel”.

A továbbiakban Áráfát éles 
bírálatot gyakorolt Egyiptom 
békekezdeményezése felett és azt 
mondotta, hogy

„Szádát bűne abban jut kife­
jezésre hogy össszeesküvést 
szőtt és vissza akarja csem­
pészni a Közelkeletre az ame­
rikaiakat és rá akarja kény­
szeríteni népünkre a cionista— 
amerikai békét”.
Áráfát. aki lelkesen dicsérte a 

Szovjetuniót és a világ .,felsza­
badító békemozgalmait”. rága­
lomnak minősítette, mintha a 
PFSz keze lett volna Juszuf el­

kel ásá ban.
Időközben a kairói El Ábrám 

és Áchbár e] Jóm lapok további 
részleteket közölnek a Cipruson 
lejátszódott drámáról. Beszámo­
lóik szerint Libia. Szíria és a 
PFSz közösen tervezték és irá- 
nyitoták Juszuf el-Sziábi egyip­
tomi iró és uiságiró meggyilko­
lását a nicosiai Hilton-szállodá- 
ban. Az Áchbár el Jóm hetilap 
helyettes főszerkesztője szerint 

Gádáfi líbiai diktátor egymil­
lió fontot fizetett a gyilkosság 
lebonyolítása ellenében.

Az El Ábrám szerint Aráfát. 
a PFSz cáfolatai ellenére, szintén

TÁSSZER ÁRÁFÁT 
„Különmegáliapodást akar”

„benne volt” a ciprusi bérgyilkos 
Ságban és ma már gyakorlatilag 
„megszűnt számottevő tényező­
ként” az arab világban.

HÁROM SZOVJET TÁBORNOK IRÁNYÍTJA 
A HADMŰVELETEKET ETIÓPIÁBAN

Carter a jövő hónapban Kelef-Afrikába látogat —
vesz részt az etiópjai—Tízezer

Washington (UPI. Reuter, IFP). 
Carter elnök, aki egyre nagvobb 
aggodalommal figyeli a szovjet— 
kubai beavatkozást Kelet-Afriká- 

Szibáj Cipruson történt meggyil- ban. márciusban Afrikába utazik.

;zrráikoló tengerészeket, hogy el- 
íőké:! szándéka a törvényt ma 
-radéktalanul érvényesíteni velük

megvitatja a kor­
mány és kialakítja álláspontját. 
„Feltételezem, hogy végülis elju­
tunk az egyiptomi—izraeli poli­

péin ben. amennyiben szélsőséges; tikai és katonai vegyesbizottság 
lépéseket tesznek és megszegik: tárgyalásainak felújításához” — 
a nrósági végzéseket, illetőleg a;jegyezte meg Dáján az Atherton- 
törvénves utasításokat, vagy erő-Inai cáhálái villájában lefolyt két 
szakhoz folyamodnak. 'órás megbeszélése után.

Kipriáno ciprusi elnök:

»A KÉT TERRORISTÁNAK RiRóSÁG ELÉ 
KELL KERÜLNIE"

Nicosia (Reuter, UPI). — Spi- 
rosz Kipriáno ciprusi államelnök 
kijelentette. hogy a két terroris­
ták. akit Juszuf el-Szibáí. az 
f: Ahrám főszerkesztőjének meg 
gyilkolásával vádolnak, bíróság 
elé kell kerülnie.

A két terrorlegény, akinek el­
fogására és az általuk fogva- 
tartott túszok kiszabadítása érde­
kében Egyiptom kommandóala­
kulatot küldött Larnacába. a je­
lek szerint holnap, hétfőn jele­
nik meg a nicosiai bíróság előtt.

FOLYTATÓDIK AX EDGED 
BeRALKALMAZOTTAIRAK SZTRÁJKJA

}' oéralkalmazottjai- mert az Egged „mozgósítást” haj-
l'a' v,'aj' 2 a jelek szerint ma tott végre a kooperativa tag- 
* folytatódik. Pénteken — a há- ja? között a sztrájkolok helyének 
,orneze . ' -alkalmazott sztrájk- betöltésére. Ma is hasonló lesz 
15 ellenére — az utazóközönség a helyzet, 
szinte nem érezte a sztrájkot.

„_0. „U33AU távún hozott. Más hírforrások szerint
létfontosságúak számunkra”, de e§yébként több jel mutat arra, 
ugyanakkor rugalmasságot kell az amerikai kormányténye-
tanusitani mindazon kérdések­
ben, amelyekben megvan a lehe­
tőség kompromisszumos megol­
dásra.

Dáján elmagyarázta, hogy az 
Egyitom álláspontjában beállott 
kedvezőtlen fordulat abban jut 
kifejezésre, hogy7 különféle meg 
határozásokat, amelyeket az 
egyiptomiak a múltban maguké­
vá tettek, most nem fogadnak el.

zőket nem zavarja ez a tünet és 
Washingtonban nem látnak sem­
mi veszélyt a dollár jövőjével 
kapcsolatban.

VASÚTI SZERENCSÉTLENSÉG 
ARGENTÍNÁBAN — 50 HALOTT

IDŐJÁRÁS

A meteorológiai intézet mára 
hőmérséklet emelkedést jelez. — 
Jeruzsálem 5—17, Tel Aviv és
Haifa 8—20. Beér Séva 5—20 és 

Lehetséges, hogy Egyiptom azért Éjlát 12—25 fok.

Santa Fé. Argentina (UPI). — 
Buenos Airestól mintegy 1300 ki­
lométer távolságra. Argentina 
északi részében tegnap kisiklott 
egy expresszvonat, aminek követ 
keztében mintegy 50 ember éle-

A BÍRÓSÁG ENGEDÉLYEZTE 
A NÁCIFELVONULÁST 

CHICAGO ZSIDÓLAKTA NEGYEDÉBEN
Skokey tanácselnöke megfellebbezi az ítéletet

*agy részvét mellett

ÖRÖK NYUGALOMRA HELYEZTÉK 
J0ÉL PALGIT

' Herzf-hegy katonai parcellájában temették el 
a mentőmunka hősét

A januári autóbaleset nyomán

BELEHALT SÉRÜLÉSÉBE 
AMICHÁJ PÁGLIN

A miniszterelnök tanácsadója volt a terror elleni küz­
delemben — Felesége az összeütközésnél szörnyethalt
A íel-hasoméri Siba korház- és építette meg azt a kemencét, jnyilvánított három törvényes ren

Chicago (UPI. Reuter). — A 
chicagói föderális bíróság pénte­
ken engedélyezte, hogy az ame­
rikai náciszervezet tagjai provo- 
aktív jellegű felvonulást rendezze­
nek a város főként zsidólakta 
Skokey-negyedében, ahol a vész 
korszak számos megmenekültje 
is él. Lehetséges, hogy a felvo­
nulást április 20-án. Hitler szü­

letésnapján rendezik.
A biró alkotmányellenesnek

kubai katona
Szomáliái harcokban

hogy tárgyaljon az etiópjai—szó 
máliai viszályról az Afrikai Egy­
ségszervezet elnökével. Carter ezt 
megelőzően Venezuelában is láto­
gatást tesz.

Zbigníev Brzezinski professzor. 
Carter nemzetbiztonságiüeyi ta­
nácsadója, péntek este először 
ismerte be nyilvánosan, hogy az 
oroszok közvetlen formában részt 
vesznek a Szomáliái—etiópjai har­
cokban és a kubai katonák szá­
ma meghaladja a tízezerét, tehát 
háromszor annyi. mint két héttel 
ezelőtt. Brzezinski szerint Car­
ter nyomást készül gyakorolni az 
Afrikai Egységszervezetre, hocy 
eszközölje ki az orosz és kubai 
katonák eltávolítását a „fekete 
kontinensről”.

_ Amerikai kormánykörök sze- 
rint a szovjet katonai segély ér­
téke Eitiópiának elérte az egy. 
milliárd dollárt, az ott tartózko­
dó tisztek száma pedig megha­
ladja az ezret Az etiópjai had­
sereg hadműveleteit egy szovjet 
tábornok irányítja, aki résztvett
a második világháborúban is. _
Ugyancsak résztvesz az etióp had 
műveletekben két további szovjet 
tábornok is.

tét vesztette, legalább száz pedig 
mgesebesült. A kisiklást a vágá­
nyokon veszteglő teherautó okoz 
ta. amelyet a mozdonyvezető túl 
későn vett észre.

nöke, valamint Máágán Micháel 
kibuc két tagja vett búcsút az 
elhunyttól, akinek jelentős sze­
repe volt az európai zsidóság ér­
dekében kifejtett mentőmunká­
ban és az államalapítás után a 
hadsereg első ejtőernyős alaku­
latának megszervezésében, vala­
mint a polgári légiforgalom alap­
jainak lefektetésében.

A jeruzsálemi Herzl hegy ka-
0rid; temetőjében pénteken óriá- 

51 reszvét mellett helyezték örök 
^yugalomra Jóéi Pálgit, a vész- 
*°rszak magyar - zsidó mentő- 
murÁájának egyik ejtőernyős hő- 
!*’ aki múlt héten szívszélhüdés- 
en,hunyt el. A temetést a ka­

tonai rabbinátns rendezte.
A_ síraá? Mordecháj Ben Ari,

A! igazgatóstanácsának el-
;***'ÍW*aa****AAAAAAAAAAAAAAAXAAXJUUUUUUUUUUUUUUUUUUUUUUUUS*

KOHN MARGIT és ADOLF
Kolozsvár — Kirját Ata

49-ik házassági évfordulójukra

ÉS MARGIT NŐVÉRÜNK 
SZÜLETÉSNAPJÁRA 

még sok-sok együtt töltendő 
egészséges, boldog évet kívánnak

Testvérei
HEÍLPER PIROSKA — Milano
ZAHAR1IE ETELKA Kirját Ata ^ uuu ic. n uiz-tunsagi natosaeoK

^^Wvywwyyyvyyyyyvyvyvyyyvvyyvyyyyyyyvyyyyyyyyyyyyyyyyy felkérésére 1960-ban ő tervezte

ban tegnap hajnalban néhány he 
tes szenvedés után belahalt se­
beibe Amicháj Páglin, Mená- 
cbem Begin miniszterelnök sze­
mélyes tanácsadója a terror elle­
ni harc terén. Páglin januárban 
súlyosan megsebesült egy közle­
kedési balesetben a tengerparti 
utón. A baleset következtében 
szörnyethalt felesége. Cipóra,, 
őmaga és fia pedig súlyosan meg 
sebesült. Azóta az orvosok bősz 
szas és hiábavaló erőfeszitéíseket 
tettek, bogy megmentsék életét.

Amicháj Páglin annakidején 
az Ecel szükebb parancsnokságá­
nak tagja és hadműveleti tisztje 
volt. Ebben a minőségben az 
Écel számos katonai akciójának 
parancsnoka, illetve szervezője 
volt. Begin miniszterelnök mint­
egy fél évvel ezelőtt nevezte ki 
terror-ügyi tanácsadójává. Te­
metése ma lesz. de a pontos időt 
még nem közölték.

Amicháj Páglin. aki 55 évet 
élt. meteorként emelkedett az 
Écel földalatti szabadságmozga­
lom keretében, amig a hadműve­
leti és tervezési akciók felelőse 
lett. A többi között ö készítette 
elő 1946-ban a King David szál 
loda felrobbantását, amikor ott 
az angol főkormányzó székelt. 
Kivételes tehetsége volt fegyve­
rek és különféle harcieszközök 
sajátkészitményü előállítására. 
Egyik történelmi tevékenysége 
már az államalapítás után játszó 
dott le. A biztonsági hatóságok

amelyben elhamvasztották Adolf Meikezést. amelyet a városnegyed 
Eichmann holttestét, hogy ham- imunicipális tanácsa hozott az- 
vait azután a tengerbe szórják, zal a céllal, hogy megakadályoz

Fájdalomtól megtört szívvel közöljük, hogy szeretett 
édesanyám.

LÖFFLER LUJZA szül. Schiffer
elhunyt.

Pénteken. 1978 február 24-én, eltemettük.

Gyászolják: lánya. Kalmár Éva. veje, 
unokái és a kiterjedt rokonság

za a felvonulást. Ugyanakkor 
azonban megállapította, hogy a 
nácifelvonulás provokatív jelle­
gű. de hangsúlyozta, hogy meg 
kell adni a gondolkodási szabad 
ságot. „azoknak is. akiket gyű­
lölünk”.

Albert Smith. Skokey helyha­
tósági tanácsának elnöke, beje­
lentette. hogy megfellebbezi az 
ítéletet.

Valószínűnek tartják, hogy i 
közeli napokban folytatódik az 
etiópiai ellentámadás, amely az 
utóbbi napokban kissé lelassult.

GABI
elhunyténak slosimján

ÁZKÁRÁT ÉS SIRKÖAYATÁST
tartunk, 1978 február 27-ikén — hétfőn 
H^n * ™ = d.u. 15.00 órakor a kiriát-sauli 
temetőben.

Ezúton mondunk köszönetét mindazok­
nak, akik személyesen vagy írásban fáj­
dalmunkon enyhíteni igyekeztek.

A Krausz
és a Johananoff családok

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy drága családfőnk

ALTMAM DEZSŐ (CVD
Kézsmárk (Csehszlovákia) — Tel-Aviv

83 éves korában itthagyott bennünket.

A temetés ma. vasárnap. — 1978 február 26-án, 
délután 3.30 órakor lesz a choloni temetőben.

Külön autóbusz indul d. u. 2.30 órakor a Tel Aviv, 
Arlozorov utca 69 alatti gyászháztól.

Gyászolják: felesége Margit.
fia Ernő (Jicchák). 
menye és az unokák

Sivát ülünk fia házában. Ráv Ási utca 12, Nővé Ávivim

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy szeretett
drágánk

AMIG0 IGNÁC
Temesvár — Tel Aviv

hirtelen elhunyt.
A temetés ma, vasárnap. — 1978 február 26-án, 

délután 3 órakor lesz a kirját sauli temetőben. — 
Találkozás a temető kapujánál.

Gyászolják:
vígasztalhatatlan felesége Margit, 
lánya Lia. testvére, veje. unokái 

 és a kiterjedt család

t
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ÄTHERTON KÜLDETÉSE
Minden jel arra mutat, hogy Alfred Atherton amerikai 

kiiliigyminiszterhelyettes. aki gyakorlatilag országa vándor­
nagyköveteként tevékenykedik a Közelkeleten, az izráeli—- 
egyiptomi tárgyalások előbbre vitele érdekében, ez ideig 
nem ért el eredményt, nem tudta áthidalni a holtpontot, 
amelyhez a tárgyalások jutottak. Az amerikai diplomata, 
aki visszatért Kairóból Jeruzsálembe, nem hozott magával 
olyan érdembeli javaslatokat, amelyek lehetővé tennék a 
béketárgyalások alapját képiező közös irányelvek meg­
szövegezését.

A Kairóból érkező sajtóbeszámolók szerint nem állt be 
érdembeli változás Szádát elnök és külügyminisztere állás­
pontjában és Egyiptom továbbra is ki'art eredeti szélső­
séges, merev követelései mellett. A legmeglepőbb az egész­
ben. hogy Larnaca tanulságai és az Egyiptom, valamint a 
PFSz közötti kapcsolatok kiéleződése ellenére Szádát elnök 
ragaszkodik a számunkra elfogadhatatlan követeléshez, hogy 
a palesztinaiak kapjanak önrendelkezési jogot, ami való­
jában az önálló palesztinai állam létesítésének a nyitánya, 
tehát halálos veszedelem Izráel számára és ebből kifolyólag 
elfogadhatatlan a zsidó állam szempontjából.

Az a benyomásunk, hogy Alfred Atherton jelenlegi dip­
lomáciai ingajárata a tehetséges amerikai diplomata minden 
jószándéka ellenére aligha fog mélyreható változásokat 
előidézni é közelebb vinni az egyiptomi—izráeli békekez­
deményezést a kedvező kibontakozáshoz. Azok után, hogy 
Szádát egyoldalú és indokolatlan elhatározással visszarendelte 
Jeruzsálemből a jeruzsálemi tárgyalóbizottságot, úgy tűnik, 
hogy most csakis a Carter elnök és a Begin miniszterelnök 
között március közepén esedékes találkozó nyomán van 
kilátás tényleges előrehaladásira.

Minden nagyrabecsülésünk Alfred Athertoné, de úgy 
tűnik, hogy az amerikai külügyminiszterhelyettes jelenlegi 
küldetése diplomáciai postaszolgálat szintjére zsugorodik. 
Az igazi döntések a tárgyalások jövőjére vonatkozólag 
csakis a Carter-Begin találkozó után születnek meg és 
remélhetőleg megnyitják az utat az egyiptomi—izráeli 
kapcsolatok ujrafelvételéhez.

Cionista-koalíciós problémák

Begin beavatkozására van szükség 
a Cionista Világszövetség 

vezetőségének összeállításában
A munkásmozgalom követeli a kincstárnoki tisztséget, amelyet az 
Amerikai Cionista Konföderáció is támogat — Áriéi Sáron: Az új tele­

pülések nélkül nem lehet béke
Lehetséges, hogy Menáchem Begin miniszterelnök Cionista Világszövetség elnöksé-

kénvtelen lesz beavatkozni a Cionista Világszövetség ve­
zetőségének összetételébe. Erre azért kerülhet sor, mert 
a cionista munkásmozgalom és az amerikai cionista kon­
föderáció nem lesz hajlandó csatlakozni a Világszövetség 
koalíciós vezetőségéhez, ha a munkásmozgalom nem kap­
ja meg a Cionista Világszövetség kincstárnoki tisztségét.
Hír szerint nehézségek merül- a munkásmozgalomnak, mert a

múltban gesztust mutatott vele 
szemben, amikor őt ajánlotta a 
Cionista Világszövetség és a 
Szochnut kincstárnoki tisztségé­
re, sőt a jelenlegi kongresszus 
során is támogatta Dulcin meg­
választását.

tek fel a hét végén Árje Dulcin, 
a Cionista Világszövetség elnö­
ke és a különféle frakciók kö­
zötti hétvégi tárgyalások során. 
Dulcin utalt arra, hogy ha nem 
sikerül a munkásmozgalom és 
a konföderáció delegátusait rá­
venni a koalícióhoz való csat­
lakozásra. akkor kénytelen lesz 
Menáchem Begin beavatkozását 
kérni. Dulcin szóvátette. hogy 
a konföderáció, amely közölte 
hogy támogatja a Likud kor­
mányt, nem hajlandó segítséget 
nyújtani a Cionista Világszövet­
ség újonnan megválasztott veze­
tőségének.

A Chérut delegátusait aggaszt­
ja, hogy Dulcin végeredmény­
ben kénytelen lesz behódolni a 
cionista munkásmozgalom köve­
telésének és a kincstárnoki tiszt­
séget a munkásmozgalom kép­
viselőjére (valószínűleg ligáéi 
Álonra) bízni, annál is inkább,

A beavatottak szerint végül is 
Begin miniszterelnök álláspontja 
lesz a döntő az ügyben. Kitu­
dódott. hogy ha Jorám Ári dór 
tárcanélküli alminiszter nem fo­
gadja el pártja, a Chérut által 
felajánlott és támogatott kincs- 
tárnoki tisztséget, akkor nem 
lesz tagja a Cionista Világszö­
vetség vezetőségének sem, ami 
megnyitja az utat a Chéruthoz 
tartozó személyiségek előtt, akik 
versengenek a tisztégért. Ezek 
között említik dr. Éli Tábin, 
Mátniáhu Droblesz és mások 
nevét.

A szefárd hitközségek Világ- 
föderációjának küldöttsége, élén 

mert a konföderáció támogatja Niszim Gáon elnökkel, a hét 
ezt a lépést. Az említett körök végén közölte a kongresszus el- 
„aggodalmának” oka az. hogy nökségével. hogy kiválnak a 
szerintük Árje Dulcin „adósa” kongresszus munkájából, ha a

gében és végrehajtóbizottságá­
gában nem kapnak nagyobb 
képviseletet. Az elnökség tagjai 
egyhangúan támogatták a köve 
telést, de a megbízottak számá­
ban nem sikerült megegyezésre 
jutni.

A települések kérdésének szen­
telte hétvégi ülését a Cionista 
Világkongresszus plénuma. Áriéi 
Sáron földművelésügyi minisz­
ter volt a központi szónok, aki 
felszólította az összes telepítési 
mozgalmakat, hogy egyesülje­
nek a rendkívül fontos és nagy­
szabású feladat végrehajtására.

Sáron követelte az összes te­
lepülési mozgalmaktól, hogy fo­
kozzák munkásságukat. A mi­
niszter hangsúlyozta, hogy ha a 
Golánon. Ráfiách térségében, 
Dél-Szináiban. Júdeábán és Som 
ronban nem létesítettek volna 
zsidó településeket, nem lehe­
tett volna elkészíteni az izráeli 
béketervet. Amikor a miniszter 
felsorolta azokat a települé­
seket, amelyek élő védőfalat ké­
peznek Petach Tikva, Natan ja, 
Chedera és a judeai és somroni 
arab lakosság között, voltak, 
akik tapsoltak, mások viszont 
fütyültek és igyekeztek zavarni 
a beszédét.

Ezer Weizman hadügyminisz­
ter. akinek pénteken kellett vol­
na beszélnie a Világkongresszus 
plénuma előtt az utolsó perc­
ben lemondta megjelenését.

ÁPRILISTÓL DRÁGUL Ä VIZ
Április 1-től ismét megdrágul 
víz és a minimális fogyasztás 
plafonig 1,20 font lesz köb- 

éterenként. Az új árba még 
un számították be az üzem- 
íyag legutóbbi áremelkedése 
:ozta drágulást.
ít közölte a hét végén a rá­
cban Méir Ben Méir vízkor- 
ánybiztos.
Ben Méir kifejtette, hogy az 
áremelés oka a villanytarifa 

jzelmúltban történt drágulása. 
Dvábbi ok: a kincstár április 
tői fogva csak bizonyos kör­
tekben hajlandó a víz árát 
ubszidiálni. A mezőgazdasági 
•lókat szolgáló víz ára köbmé-

WIZO * Rámát-Gán
Szerdán, március 1-én, 

délután 5 órakor

műsoros teadélután

terenként 20 agorával drágul, 
a háztartási és a kereskedelmi 
célokat szolgáló víz tarifája 15 
agorával emelkedik. Egyidejűleg 
csökkentik a mezőgazdasági cé­
lokat szolgáló víz szubvenció­
ját.

1978II. 26

A HITACHDUT
OLÉJ HUNGÁRIA

ELŐZETES ÉRTESÍTÉS!
A tel-avivi Hitáchdut Olej 

Hungária és Bné HerzI hölgybizott 
ságs. ezldén: 1978. március 20-án 
rendezi meg hagyományos, csalá- 

ij dias vidám PURIMESTJÉT, — 
meleg vacsorával, tombolával és 
különleges művészi műsorral egybe 
kötve. Részvételi jegyek népi áron!

Fellépnek: Gábor Tery közked­
velt operettprimadonna és Ben 
Sáchár, az Izráeli Operaház ismert 
szólistája. Zongorán kisér: Szalai 
B. Duci zongoraművésznő. Műso­
ron: Ivrit-duettek, jiddis dalok és 
fülbemászó operett részletek.

Kérjük kisérjék figyelemmel to­
vábbi HOH és Bné Herzl rovatain­
kat és jegyezzék elő a fenti dátu­
mot! A jegyeladás pár nap múl­
va megkezdődik.
A fenti estre mindenkit szívesen 

látunk.

Mesel bírá’N FMipket

A Hisztadrut elutasította 
a pénzügyminiszter bérpolitikáját

A jövedelmi adó módosításában nincs újdonság — Ehrlich már 

két hónanpa! ezelőtt elkötelezte magát az adólépcső átszámítására

Jeruchám Mesel, a Hisztadrut főtit­
kára hivatalos levélben közölte Szimchá 
Ehrlich pénzügyminiszterrel, hogy a 
a Hisztadrut egyértelműen elutasítja 
az adó- és haszonbefogyasztási javasla­
tát, mert azt egybekötötte a dolgozók 
bérpolitikájával.

Mesel a következőket irta levelében: 
„Sajnálattal állapítom meg, hogy az ön 
mérsékelt ár- és adóemelési politikája, 
ahogy az az állami költségvetés kereté­
ben kifejezésre jutott, valamint az 
előző évi nívón álló haszonkulcs befa­
gyasztása. nem elegendő intézkedés a 
vágtató infláció megfékezésére, mert 
nem áll önnek módjában ellenőrizni ter­
ve végrehajtását.

„A kollektiv bérszerződésekkel kap­
csolatosan világos és egyenes választ 
kaptunk, vagyis: a fizetések befagyasz­
tása a közszolgáltatásokban és 6 száza­
lékig terjedő pótlék a termelésben dol­
gozók számára, ami a munkások sze­
mében — tegyük hozzá, jogosan — 
bér-befagyasztásnak látszik. Magától 
értetődő, hogy a bérek befagyasztására 
támaszkodó politika, amely végered­
ményben a fbefizetéses dolgozókra há­
rítja az infláció következményei terhét, 
amikor mások továbbra is élvezhetik az 
ön kezdeményezésének a gyümölcsét — 
elfogadhatatlan. Kénytelenek vagyunk 
tehát javaslatát kereken visszautasítani” 
— fejezte be levelét a Histzadrut fő­
titkára.

Mint jelentettük, a pénzügyminiszter 
azzal a bejelentéssel „lepte meg” a la­
kosságot, hogy leszállítja a jövedelmi 

■ adót.s Munkatársunk hozzáteszi, hogy a 
pénzügyminiszter bejelentésében nincs

semmi uidonság, mert már két hónap­
pal ezelőtt megegyezés jött létre a 
kincstár és a Hisztadrut között, hogy 
április 1-től kezdve a teljes drágulásnak 
megfelelően módosítják az adólépcsőt, 
vagyis a fizetésnek a jövedelmi adó 
kiszámításául szolgáló egyes részleteit. 
Ezt a megállapodást annak idején köz­
zétették és lapunk is részletesen beszá­
molt róla.

Az idevonatkozó törvény szerint a 
Ben Sáchár-bizottság véleményezése 
alapján megállapították, hogy a drágu­
lás aránya szerint évente kétszer — 
áprilisban és októberben — módositják, 
illetve emelik az adólépcső és az adó- 
jóváirási pontokat. Később e rendele­
tet megváltoztatták és évente kétszer 
csak a tényleges drágulás 70 százaléká­
nak megfelelő arányban módosították 
az adólépcsőt, ami a fizetések reál-érté­
kének lemorzsolódását okozta.

Amikor a Hisztadrut külön drágasági 
pótlékot követeit — a kormány uj gaz­
daságpolitikája' okozta áremelkedések 
és infláció nyomán — januárban, a 
miniszter csak a drágasági pótlék kifize­
tésének 70 százalékához járult hozzá, de 
megtagadta az adólépcső bármiféle mó­
dosítását, mondván, hogy a törvény 
szerint ez csak április 1-én esedékes, 
így tehát a‘ dolgozók a drágasági pótlék 
után kénytelenek voltak teljes jövedelmi 
adót fizetni, ami a bérek és a fizetés 
reálértékének további csökkenését 
okozta.

Most, amikor Ehrlich pénzügyminisz­
ter bejelentette az adólépcső módosítá­
sát, valójában csak az érvényben lévő 
megállapodások (és rendeletek) szelle­
mében cselekedett.

IZRAEL NEM AKART 
SEGÍTENI...

Náchum Eskol, aki Izráel nicosai nagykövete, a 
hét végén közölte a Dávár munkatársával, hogy 
Izráelnek semmi köze az Egyiptom és a Ciprus 
közötti viszályhoz. Eskol légből kapottnak nevezte 
azokat a hireket, miszerint Izráel felajánlotta volna 
segítségét a ciprusi hatóságoknak a két arab terro­
rista áítal fogvatartott túszok kiszabadításához, még 
mielőtt az egyiptomi kommandó beavatkozott volna.

A nagykövet kifejtette, hogy már maga a hir 
megjelenése csodálkodóba ejtette, mert a ciprusi 
külügyminisztérium hivatalos nyilatkozata egy szóval 
sem említette Izraelt. Eskol hangsúlyozta, hogy a 
ciprusi \ßajto nem uszit Izráel ellen, kivéve a „Tá- 
Niá” cimü baloldali lapot, amely minden áron 
kapcsolatot keres a cionizmus és az imperializmus 
között.

RÁBIN:

„MÉG AZ IGÉN LÉTREJÖN 
AZ IZRAELI-EGYIPTOMI MEGÁLLAPODÁS"

Mi késztette Szádátot jeruzsálemi útjára
„Rendkívüli tehetségre van szükség ahhoz, hogy elsza­

lasszuk az Egyiptommal kötendő béke lehetőségét” — 
mondotta a hét végén Jicchák Rábin volt miniszterelnök, 
a Háárecnek adott nyilatkozatában. Rábin azt fejtegette, 
hogy a kialakult adottságok közepette nem bizonyos, 
hogy a jelenlegi tárgyalások végül is a teljes békére 
vonatkozó megegyezéssel végződnek.

Rábin elutasította azokat az érveket, miszerint Szádát 
kizárólag Menáchem Begin miatt jött Jeruzsálembe. Rá­
mutatott arra, hogy az egyiptomi miniszterelnök váratlan 
lépésének Carter amerikai elnök politikája volt az oka, 
amely ellentétben áll az egyiptomi érdekekkel. Rábin 
kifejtette, hogy Carter a külpolitikája keretében Szíriát 
helyezte előnybe, Szádát viszont a békekezdeményezése 
révén kényszeritette az amerikaiakat, hogy politikájukat 
megváltoztassák és egyeztessék Egyiptom politikai 
vonalával.

Elmondotta még Rábin, hogy jelenleg rendkívül nehéz 
felbecsülni, mi lesz az Izráel és Egyiptom közötti meg­
állapodás lényege, de valószínűnek tartja, hogy ez a 
megegyezés még az idén 1978-ban létrejön. Az ok: 
minél tovább huzzák-halogatják a tárgyalásokat, annál 
nehezebb lesz befejezni.

CÁCHÁR:

MINDEN ARAB VISSZATÉRHET 
TIBÉRIASRA

Azok az arabok, akik a függetlenségi háború 
idején elhagyták Tibériást, visszajöhetnek, ha akar­
nak és újból letelepedhetnek a városban. Ezt mon­
dotta Mose Cáchár tibériási polgármester, amikor 
vendégül látta a názáreti San Joseph keresztény- 
leányiskola 50 növedékét. Ez az első eset, hogy 
izráeli polgármester bejelentette, hajlandó befogadni 
városába az arab menekülteket.

Egy kérdésre válaszolva Cáchár elmondotta, nem 
az ö dolga visszatérési engedélyeket osztogatni, de 
Tibériás és környéke volt arab lakosai közül bárki 
visszatérhet, ha ez a szándka. A kérdés azért hang­
zott el, mert a küldöttség tagjai között sok olyan 
lány volt, akinek családja a függetlenségi háború 
előtt, vagy idején költözött el Tibériásról. Mint 
ismeretes, a függetlenségi háború idején Cáchár 
kérte Tibériás arab lakosait, hogy maradjanak a 
helyükön, de azok nem tettek eleget a felhívásnak.

MICHÁÉL CUR DISSZERTÁCIÓJÁT ÍRJA 
A RAMLfll BÖRTÖNBEN

MicháéI Cur, a Chevrá Lö- 
jiszráél gazdasági vállalat volt 
vezérigazgatója, aki 12 évi bün­
tetését a rámlái börtönben tölti, 
szorgalmasan készül doktorátu­
sára. Történelmi vonatkozású 
disszertációját az oxfordi egye­
temen készül benyújtani. Cur. 
aki már 3 éve van börtönben,

példás fegyencnek számít, aki 
minden idejét kulturális pedagó­
giai munkára fordítja.

Cur először segéd könyvtáros 
volt ,majd az angol nyelvet ta­
nította az érdeklődő raboknak. 
Hamarosan kiderült, hogy te­
hetséges tantíó, mert „diákjai­
nak” száma állandóan bővült.

MÉRSÉKELT ADÓEMELÉS T1BÉRIÁS0N 
ÉS KIRJÄT GÁTON

Cholonban 45—60 százalékkal emelik a váró** adó/
A belügyminisztérium es a kások nagysága és fekvése sze-

helyhatóságok központja közös 
új adókat. Az áremelés nem 
egységes, mert egyes helyeken 
mindössze 20, másutt pedig 60 
százalékos.

rint törtéínik.

Cholonban 45—60 százalék­
kal emelik a városi adókat — 
közölte a hét végén a városhá­
za titkársága. A javaslatot a vá­
rosi tanács közeli ülésén kerül 
napirendre és a jelek szerint 
jóvá lesz hagyva.

Tibériás városi tanácsa úgy 
határozott, hogy kivétel nélkül 
minden lakos városi adóját csak 
20 százalékkal emeli. — Ugyan­
csak 20 százalékkal drágul áp- 
rilis 1-től Tibériáson az üzleti 
adó és a különféle illetékek ta 
rifája.

Fo9rní*vocl lrprPs,,ölí

Ásódban.

Kirját Gát városi tanácsa 
20—30 százalékos általános adó 
emelést hagyott jóvá. Az daó-

Tel. 055 - 23298 nappal, jj 
055 - 24241, este 5
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ÜGYESEBBEK VAGYUNK!
A világ semmiben sem versenyezhet velünk! 

Lám, a PFSz például végtelen bonyolult módsze­
rekhez folyamodott, hogy szabotálja narancs-expor­
tunkat, s igazán nem dicsekedhet azzal, hogy figye- 

l igjnreméltó eredményt ért volna el. A mi tengeré- 
í: s-eínk azonban néhány nap alatt a legkisebb 

Megerőltetés nélkül megszüntették az izráeli narancs 
exportot.

Ugyanez a helyzet a repülőgép járatainkkal is. 
yem kétséges, hogy a terroristák által végrehajtott 

1 eltérítési műveletek távolról sem vágták el olyan 
l hatásosan Izraelt a világól, mint az El-Al szakszer­

vezeti tanácsa.

A: arabok azzal rágalmaznak bennünket, hogy 
meskinozz.uk a foglyainkat. Dehát az ö szövegük 
rózsavíz azokhoz a vádakhoz viszonyítva, amelyek­
kel ilven téren Felicia Langer asszony, vagy a Jeru­
zsálem Egyetem professzora, Sahak, illett bennünket.

Az arabok megpróbálhatják megzavarni az izraeli 
postaszolgálatot, amikor robbanó leveleket címez­
nek különböző személyiségeknek. Az eredmény 
azonban nyomába se ér annak, amit saját postásaink 
tudnak véghezvinni, ennek a szolgáltatásnak a szét­
zilálása terén.

Az Egyesült Államokba a petro-dollárokkal 
elárasztott arab-barát politikusok megpróbálják ki­
vívni .hogy az Egyesült Államok nyomást gyakorol­
jon Izráelre. Náchum Goldmann utódja, Klutzinik 
ur, a Zsidó Világkongresszus elnöke azonban sokkal 
jobb eredményeket ér el ezen a téren, amikor 
a zsidóság nevében követeli, hogy az Egyesült Álla­
mok nyomást gyakoroljon Izraelre, s ilymódon 
biztosítsa szavahihetőségét az. arab politikusok köré­
ben. Az a ténv, hogy Klutzinik ur másnap megcá­
folja, nyilatkozatait, mit sem változtat e ténykedés 
eredményességén.

Arról már nem is beszélve, mi mindent tudnak 
elérni &z Izraelnek káros hangulatkeltések terén 
egyes minisztereink, akiknek szüntelenül és oktalanul 
besrélhetnékiik támad, valahányszor újságírókkal
találjak magukot szemben.

Az arab propaganda óriási erőfeszítéseket tesz, 
hogy Izráel-ellenes filmeket készítsen. Erősen iri­
gyelhetik azonban a mi haiékonységunkat, hiszen 
ilyen ócsárló filmet, mint amilyent az izráeli televízió 
az ország alapításának 30-ik évfordulója alkalmából 
készített, a legügyesebb rágalmazó sem utánozhat 
sikerrel.

Lehet hogy még nem mértük fel önmagunknak

ártó képességeink hasznos felhasználási lehetőségeit. 
Izrael például igen jó Izráel-ellenes filmeket készít­
hetne ,amelyeket aztán eladhatnánk az araboknak, 
persze valutáért és kikötnénk, hogy a világon való 
terjesztésük az ő jeladatuk ugyan, a haszon bizonyos 
százaléka azonban bennünket illet.

Talán ez volna az igazi módja külkereskedelmi 
mérlegünk kiegyensúlyozásának.

Hám Or
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JUGOSZLÁV PARTIZÁNVEZÉR 

SZENES GHÁNÁRÓL
Szenes Annika-Cháná tragikus magyarországi küldetésének 

e(ldig ismeretien részleteire vet fényt az a napló, amely a napok­
ban került Simon Wiesenthal, a Bécsben élő nácivadász kezébe.

nap*l’t dr. Maxó Sehinderl, annak a jugoszláv par'izán-egy- 
S^snek a parancsnoka irta, akinél Cháná Szenes néhány napot 
időzött, mieltőt átlépte a magyar határt. Dr. Sehinderl a világ­
ború után, mint egyetemi tanár dolgozott és jelenleg

Ljubljanában él.

1^44 március 15-én a következőket irta az orvos-partizánvezér 
j*" naplójába: „Tegnap délután hat angol érkezett hozzánk, 
°zotűk egy Cháná nevű nő. Cháná elmondotta, hogy palesz- 
nai rá'Li. \ ele jött még egy zsidó katona. Jones (angol őrnagy 

3Z an?0' hadsereg összekötő tisztje a Szlovéniában harcoló 
Partizánokkal) bemutatott bennünket egymásnak. Franciául 
k $Ze mert úgy Cháná, mint én nem akartunk németül
v0;*lnÍ- 1 ''áná elmondotta, hogy két nappal ezelőtt Kairóban 
ide' r tegna*) órkezett Bariba és onnan egyenesen folytatta útját 
leik ^ m®íer magasból ugrottak le a puha, fehér hóba. Cháná 
He, Hi<ime m°ndotta, hogy már évek óta nem látott havat, 
uők ■ '/ '' órcieklődést mutatott a partizánok soraiban harcoló 
Pál rar1' ' szép és kedves asszony... Sokat beszélt 
A ,! Darr'*' • ■ A zsidók és az arabok közötti viszonyról... 
asszony’0kban **V° niunkav*szonyióI... Rendkivü! intelligens

Ina^irT • l,ba*na*í naplóhoz csatolt levelében azt
3 csJl6s űi‘ SchiKtierl, hogy 1944 március 20 óta nem hallott 
Cr- Az eset csak akkor jutott eszébe, amikor elolvasta 
Szenes ,”*xo<lus” cimü könyvét, amely név szerint említi 
ejtöernv ^ nat ®ar a könyvben tévedésből az áll, hogy az 
rájQtt "0S kaÍ0I,alány magyar területre ugrott le, mégis nyomban 
é; fiara'Ta; ko8y ugyanarról a Chánáról van szó, aki Kairón 
át|é„„ ' 31 Lcerült a jugoszláv paitizánokhoz, akik segítségével

A CIONISTA MOZGALOM hírek a nagyvilágból 
JELENLEGI FELADATA

Amíg folyt a küzdelem a zsidó állam 
létrehozásáért, a cionista mozgalom feladata 
világos és egyértelmű volt: zsidó nemzeti 
otthon létrehozása. Ez a kérdés képezte húsz 
cionista kongresszus tárgyalási anyagát, az 
adott viszonyok és körülmények figyelembe 
vételével. A zsidó állam létrehozásának a 
kérdése olyan döntő jelentőséggel birt a 
cionista mozgalom számára, hogy a vész­
korszak napjaiban is, amikor indokolt lett 
volna elsőbbséget adni a zsidómentés és az 
ellenállás kérdésének, a mozgalom vezetői 
és intézményei a nagy tragédia tényét is 
alárendeljék a születendő állam érdekeinek.

A zsidó állam megszületése óta a helyzet 
gyökeresen megváltozott. Az eltelt három 
évtized az útkeresés és a határozott célok 
világos körvonalainak hiánya jellemezte. A 
cionista szervezetnek nem sikerült valóságos 
elvi célkitűzéseket kidolgozni, amelyek meg­
feleltek volna annak a célnak, amelyre a 
mozgalom ötven esztendőn át készült.

Válságok és viták egymást követték anél­
kül. hogy valamivel is közelebb jutottak 
volna a mozgalom elvi célkitűzéseinek meg­
határozásához.

Ben Gúrion megállapítása szerint a cio­
nista mozgalom befejezte feladatát. Olyan 
építkezési célokat szolgáló állványnak minő­
sítette, amelyre csak addig van szükség, amig 
az épület elkészül. Az „épület”, a zsidó állam 
létezik, az „állvány”, a cionista mozgalom 
feleslegessé vált. Ezentúl — hirdette Ben 
Gurion — csak az tekintendő cionis ának, 
aki levonja a cionista ideológia végső kö­
vetkeztetését és alijjázik. Akik a góbiiban 
maradnak, azok lehetnek a zsidó állam bará­
tai, támogatói, de — nem cionisták.

Ben Gurion véleménye sok vihart kavart 
a zsidó világban, a cionista berkekben. A 
gálu'i cionista vezetők nem fogadták el szél­
sőséges felfogását, mert semmi sem állt tá­
volabb legtöbbektől, min’ a személyes meg­
valósítás gondolata. A cionista mozgalom 
lényegében az állam egyik politikai és gazda­
sági szervévé -zsugorodott, amely nagyarányú 
anyagi támogatást biztosit Izraelnek és szük­
ség esetén sorompóba állpja a gálut zsidósá­
gát a zsidó állam politikai szükségleteinek 
védelmében. Fontos tényezők ezek, amelye­
ket helytelen volna lebecsülni, de kérdés, 
hoey ez képezheti-e napjainkban a Cionista 
Világszervezet lényegét?

Ennek az állapotnak a fenntartsa meg­
vonja a cionizmustól annak ideológiai tartal­
mát. Ebben az esetben tényleg indokolt Ben 
Gurion kérdése: szükség van-e a cionista 
szervezetre? A politikai és gazdasági támo­
gatást Izrael államának a Zsidó Világkong­
resszus is elvégezhetné nem kevesebb sikerrel.

A cionista mozgalomra — szerintem __
nagy szükség van ma is a zsidó népnek. Meg 
kell azonban találnia a módját annak, hogy 
uj ideológiai tartalmat adjon tevékenységé­
nek. Ki kell emelni a cionizmust elvi tartal­
ma‘lanságából és uj életet lehelni belé.

Erec Jiszráel ma — sajnos nem központi 
feladata a cionista mozgalomnak. A zsidó 
nép nagy tömegei biztonságban érzik magu­

kat jelenlegi lakóhelyeiken és az alijja kér­
dése csak keveseket foglalkoztat. Pedig ha 
a zsidó nép rendelkezne megfelelő történelmi 
érzékkel — mint ahogy nem rendelkezik —, 
ha képes volna levonni a vészkorszak tanul­
ságait. — mint ahogy képtelen erre —, ak­
kor éppen most kellene tömeges alijját létre­
hoznia, hogy Izrael államát a zsidó nép 
bevehetelen várává alakítsa. Csak ez lehet a 
biztosítéka annak, hogy a múlt nem térhet 
vissza.

Szembe kell ám nézni a ténnyel, hogy- a 
tömeges alijja1 lehetősége teljesen illuzórikus. 
E ténynek megfelelően kell meghatározni a 
csionista mozgalom uj irányait.

Aligha volt még idő a zsidó nép történe­
tében, amikor az asszimiláció veszélye oly 
általános volt, mint napjainkban. A kelet- 
európai zsidóság teljes megszűnése, a nagy 
zsidó centrumokban mindjobban térthóditó 
vegyesházasságok és a zsidóknál tapasztal­
ható alacsony születési arányszám — meg­
annyi vészjele a zsidó holnapnak.

A cionista mozgalom központi feladatát a 
zsidó népnek kell képeznie. Izráel támoga­
tása csak egyik feladata lehet a Cionista Vi­
lágszervezetnek. Ezt a feladatot talán nem is 
kell különösen szorgalmazni, mert a világ 
zsidóságának szüksége van a zsidó államra 
öntudatának és önbecsülésének emelése 
miatt. De elsősorban arról kell gondoskodni, 
hogy a zsidó nép fennmaradjon, hogy ne 
merüljön el, ne olvadjon bele a népekbe. 
A zsidó állam ma nem célia, hanem eszköze 
kell, hogy legyen a cionista gondolatnak, 
melynek segítségével biztosítható a nép fenn­
maradása és szellemi értékeinek megőrzése. 
Egyszóval, a zsidó azonosság és folytonosság 
biztosítása kell, hogy képezze a cionista moz­
galom ideológiáját.

Félő, hogy az országban előállott rend­
szerváltozás ténye oly nagy mértékben befo­
lyásolja a kongresszus tárgyalásait, hogy 
éppen a legsorsdöntőbb kérdéseknek szente­
lik a legkevesebb figyelmet. Az erőviszonyok 
átcsoportosítása, személyi és hatásköri té­
nyezők. vagyis másodrendű problémák kötik 
le ennek a fontos és reprezentatív testületnek 
érdeklődését.

Pedig mentesíteni kellene azt a nemzetközi 
zsidó fórumot, az állásfoglalás és szenvedé­
lyes vitázás terhe alól. Meg kellene eléged­
nünk annak a történelmi ténynek a megálla­
pításával és megerősítésével, hogy a mozga­
lom nem területek, hanem a nép felszaba­
dulását *üzte ki céljául, nem a kilométerek 
száma, hanem az emberek száma és minő­
sége a döntő tényező.

A lényeg: tudatosítani a nép holnapjáért 
aggódó minden zsidóban, hogy — túlzás 
nélkül — „szellemi vészkorszak” küszöbén 
állunk, amely nemzeti szempontból nem ke­
vesebb veszélyt rejt magában, mint a fizikai 
vészkorszak.

Felvenni a küzdelmet — nem szavakban, 
hanem megfeszített munkával e valóság meg­
változtatásáért — ez kell, hogy képezze a 
nyolcvanas évek cionista mozgalom uj 
alapjait. RÖSSEL MORDECHÁJ

EGYÉNI BÉKETERV:

» Technikai «-korridor Egyiptom és Szaudia 
között Ráfiách térsége ellenében

a maS>ar határt.

Méir Batz, a belügyminiszté­
rium déli körzetének főmérnö­
ke egyéni béketervezetet dolgo­
zott ki, amelynek keretében az 
izráeli kormány szárazföldi kor­
ridort biztosít Egyiptom számá­
ra. Ez a korridor a Nilus-parti 
országot összeköti — Jordánián 
át — Szaudiával.

A korridorban nemzetközi or­
szágút és vasútvonal lenne, a- 
mely El Arisból kiindulva Rió­
dig vezetne. Párhuzamosan kő 
olajvezetéket fektetnének le, 
amely Éjláttól mintegy 500 ki­
lométerre délkeletre Nabk kör­
nyékén bekapcsolódik a szau- 
diai és kuweiti kőolajvezeték­
be.

Az elgondolás szerint a kő- 
olajvezeték az Éjláttól északra 
tervezett gyáripari körzet tér­
ségében, a Szinájt és a Negevet 
mesterségesen elválasztó úgyne­
vezett ,,Cromer vonal” mentén 
az 1906-ban, a törökök és az 
angolok között megállapított 
úgynevezett nemzetközi határ­

vonaltól 25 kilométerre párhu­
zamosan haladna. (Cromer an­
gol külügyminiszter volt az, aki 
1882-ben meghúzta ezt a mes­
terséges határvonalat, amelyet 
1906-ban kiigazítottak.)

Batz elgondolása szerint ez 
kizárólag a technikai jellegű kor 
ridor lenne a jövőben Izráel és 
Egyiptom határa és cserébe a 
helyükön maradnának a Jámit 
térségében létesített izráeli tele­
pülések, amelyek így izráeli ter­
ritóriumnak számítanának. A 
mérnök elmondotta, hogy Jámit 
körzet településeinek mai la­
kosai már elfogadták a tervét 
és azt már Menáchem Begin 
miniszterelnök, valamint a kor­
mány néhány tagja is ismeri. — 
Begin azt válaszolta Batznak, 
hogy kellő figyelmet szentel az 
„érdekes és fontos tervezeté­
nek", amelyet véleményezés cél­
jából tanácsosaihoz továbbított.

Batz azt fejtegeti, hogy a tech­
nikai jellegű korridornak pél­
dátlanul nagy értéke és fontos­

sága van Szaudia, Jordánia és 
Egyiptom szempontjából: Szau­
dia számára lehetővé válik, hogy 
rendszeresen használja a javasolt 
kőolaj vezetéket, mert a régi 
vezeték Szíria területén át vi­
szi Libanonba a kőolajat. A jor- 
dániaiak a Földközi tengerhez 
vezető kijáróhoz jutnának, — 
Egyiptomnak pedig lehetősége 
nyílik arra, hogy megteremtse 
a szárazföldi kapcsolatot Jordá­
niával és Szaudiával és ugyan­
akkor fontos és nagy várossá 
fejlessze ki El Arist, amelyből 
így a kőolajvezeték „végállomá­
sa” lehet.

Véleménye szerint a techni­
kai jellegű korridor jól beillesz­
kedik azokba a béketervekbe, 
amelyek keretében Izráel és 
Egyiptom békés célokat szolgá­
ló, közös atom- máglyákat lé­
tesítene, meg napenergiát fel­
használható berendezéseket a 
Bardavil lagúnába. Az izráeli 
gesztus ellenében Egyiptomnak 

(Folytatás a 4. oldalon)

SANTA FÉ: — A város számos lakosa azt állítja, 
hogy repülő csészealjakat látott Santa Fé közelében. A 
tanuk szerint „rendkívül fényes, fehéren izzó tárgyat, 
láttak, amely tengelye körül forgott és csillagokat szórt, 
mint valami tűzijáték”. Nem tudták megállapítani, mi­
lyen magasságban halad az ismeretlen test, de azt állítják, 
hogy tökéletesen vízszintes irányban mozgott. Argentina 
északi és központi vidékein az utóbbi hetekben többször 
észleltek meghatározhatatlan repülő tárgyakat. Egy 
szemtanú szerint San Luis mellett „egy emberformáju 
lány szállt ki egy repülő csészealjból”.

* *
MOSZKVA: — Az orosz külügyminiszter Immár 20 napja 

nem mutatkozott nyilvánosan, s félhivatalosan azt jelentették, 
hogy szabadságon van. A Moszkvában állomásozó diplomaták 
szerint azonban Gromiko beteg, s ezért nem vehetett részt 
Kreisky fogadásán sem.

* *

NEW YORK: — Geraldine Chaplin, a nagy művész 
lánya azt állítja, hogy december 2-án elhalálozott apja 
sok évvel ezelőtt elégette az első filmet, amelynek a 
producere volt, mert „nem játszott benne és a rendezé­
sében sem volt része”. A lány szerint Chaplin irigykedett 
a film rendezőjére és szereplőire, akik kiváló munkát 
végeztek, s ez is hozzájárult a mü megsemmisítésére 
vonatkozó határozatához. A film főszereplője Edna 
Purviance volt, a némafilm világhírű sztárja'. Geraldine 
Chaplin nem tudja, mikor forgatták a filmet, de „nagy­
szerű alkotás volt, mert különben az apám nem égette 
volna el”.

* *
PÁRIZS; — Odile Pierquin francia diáklány és kinai férje 

Tian Li, akiket a sajtó már hosszú ideje „a pekingi szerelme­
seknek” nevez. Párizsba érkeztek. A kulturforradalom óta ez 
az első eset. hogy a kinai hatóságok megenged‘ék egy állam­
polgáruk házasságát idegen nővel. A nő. akit Tian-Pierquin-nek 
hívnak ezentúl, tanárnőként működik majd. a férje pedig 
franciául tanul, hogy folytathassa az egyetemet.

* *

VELENCE: — Időzített bomba robbant a „Gazzet- 
tino” cimü helyi lap szerkesztőségében és egy 49 éves 
éjjeliőr halálát okozta. A bomba a kapualjban robbant, 
miután előző nap az újság alkalmazottai 24 órás sztrájkot 
hirdettek.

★ ★
LAGOS: — A négériai sanzon koronázatlan királya, az 

„afrobeat king” Fela, a hét elején feleségül vette 27 menyasszo­
nyát. Ügyvédje hetek óta megpróbálja lebeszélni elhatározásáról, 
amelyet nem csak egészségrontónak, de törvénybeütközőnek is 
tekintett. Az ügyvédnek csupán három nappal sikerült eltolni 
az esküvő időpontját, mert a képességeiben bizó énekes vissza­
utasította a jogi érveket és a teijesi'őképességére vonatkozó 
aggályokat is. Az igazsághoz tartozik, hogy Fela „király” nős, 
s igy. az ügyvédje szerint, legalábbis bigámiával vádolható. 
Más véleményen volt az eseketési szertar'ást celebráló pap. 
aki szerencsét kívánt a számtalan arának és „békés, megértő 
együttélést”.

* *
LONDON: — Az angol kormány fehér könyvei adott 

ki a nyugati világ védelmi helyzetéről. A könyv hang­
súlyozza, hogy a NATO erőinek figyelembe kell veniök, 
hogy a varsói paktum tagállamai védelmi szükségleteiket 
messze meghaladó mértékben fegyverkeznek. Emellett a 
jelentés szerkesztői hangsúlyozzák, hogy a legutóbbi 
afrikai események bebizonyították: a Szovjetunió ma 
már rendkivül gyorsan tud nagy erőket bevetni a harma­
dik világ bármely részén, terjeszkedési érdekeinek meg­
felelően. Az utóbbi öt esztendőben a szovjet tengrészetet 
uitirmsu tengeralattjárókkal, hadihajókkal és nagy teljesi- 
tőkéességü repülőgépekkel látták el. Ezek között olyan 
repülőgépekkel is, amelyek bizonyos sebességnél megvál­
toztatják a formáinkat, behúzzák a szárnyaikat és 
rakéták módiára működnek. A jelentésből kiderül az is, 
hogv a NATO-erők viszonya a varsói paktumhoz mérve 
a következő (a keletiek javára): a tankok terén 2,7 az 
egvhez, a tüzérség terén 2.5 az egyhez, a repülőgépeknél 
2,4 az egyhez. Az angol hadseregnek 322.300 ka­
tonája van.

* *
PEKING: —- A kinai hatóságok kijelentették, hogy ebben 

az országban „még nem jö*t el az ideje a halálos ítéletek 
megszüntetésének”. Az erről szóló jelentés hangsúlyozza: a kinai 
törvények a proletárdiktatúra eszközei és igy a nép ellen­
ségeinek a megsemmisítésére szolgálnak.

* *
BELFAST: — A hadsereg és ä rendőrség 13 személyt 

vett őrizetbe az Ulsterben a napokban elkövetett merény­
letek szerzőinek a felkutatásáért folyó razziák során. A 
szóvivő szerint „nagyszabású felgöngyölítő akcióról van 
szó. amelynek a fő célkitűzése: letartóztatni azokat a 
merénylőket, akik a „La Mon” szálloda felgyujtásáért 
felelősek”. A tűzvész során 12 ember életét vesztette.

* *
TEHERÁN: — Az iráni kormány a kommunistákat vádolja 

az országban fel-felujuló zavargásokért, különösen a Tabrizban, 
az ország második legnagyobb városában rendezett tüntetésekért, 
amelyen többezer ember vett részt A hivatalos jelntés szerint 
a magukat „mohamedán marxistáknak” nevező szervezet tagjai 
felelősek a rendzavarásokért. Ezek — jelentette ki Rambod 
államminiszter, a lakosság és a világ megtévesztésére nevezik 
magukat mohamedánoknak. Köztudomású, hogy Iránban a 
mohamedán vallás államvallás, s amint a miniszter mondta, 
„semmiképpen nem egyeztethető össze a marxista elvekkel”.
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UJ KELET

AZ ALKOHOL ÉS A RÁK A TEREMTÉS VÉSZFÉKJE
„Az ember az egyetlen élőlény,

számos megfigyelés valószínüsí- aki üzletel. A kutya sohasem cse­
rél csontot a társával.”

(Tolsztoj)

A Föld élővilága ősidők óta foglalkoztatja az 
embert. A származás és a fejlődés terén ugyanúgy, 
mint a létfenntartás törvényességeinek kutatásában. 
Darvin és elődeinek fejlődéstanát továbbfejlesztették 
ugyan, sok kérdés maradt mégis mindmáig megvá­
laszolatlanul. Mi az oka például annak, hogy az 
alacsonyabbrendü lények, mondjuk az állatok, sok­
kal gazadságosabban élnek, mint az emberek?

Hasonlatként néhány korábbi megfigyelésre hi­
vatkozunk. Kutatók megállapították, hogy ha egy 
óriáskígyónak adott esetbe választania kell, pat­
kányt, vagy vaddisznót fogvasszon-e el táplálékul, 
minden esetben az. előbbit választja. Ellentétben az 
emberrel, megelégszik a kisebb zsákmánnyal. Miért? 
Nem csupán emésztési okok miatt, hanem önvéde­
lemből. A vaddisznó napokig nyomná a gyomrát, 
alakja deformálódna, tunyaság venne erőt rajta, tehát 
harcképtelenségében kiszolgáltatná magát ellensé­
geinek. Egy óriásboa persze ezt nem fogja fel tuda­
tosan, csupán természete vagy az őstermészet tör­
vényeihez alkalmazkodik.

Ugyanígy: egy csapdába került éhes tigris sem 
nyúl az eléje dobott csali eledelhez, míg biztonságban 
nem érzi magát. A medve ösztön-tudatosan gyűjti 
a zsiradékot magára, hogy biztonságosan aludhassa 
téli álmát. Egy angol kutató — Richard M. Fox — 
megfigyelte a piranha nevű rablóhalak életét. Ezek 
képesek rövid idő alatt akár egy ökröt is csontig 
lerágni, ha az Amazonas vizébe merül felüdülni. 
Olyan mohók lennének? Nem. Egy akváriumban 
érdekes kísérlettel éppen az ellenkezőjéről győződött 
meg. Két ilyen kis szörnyeteg közé 25 aranyhalat 
dobot. Mind a két rabló naponta csak egyet fogyasz­
tott el. Azt is megfelezték. A többinek leharapták 
az uszonyát, hogy ne menekülhessenek. Gazdaságosan 
beosztották napról napra a zsákmányt.

A nyugatnémet Vitus B. Dröscher még számos 
hasonló példát említ. A mókus, a hörcsög, a szajkó, 
vagy a még alacsonyabb rendű méhecske, darázs, 
hangya ugyanilyen gyűjtögető — és beosztó — öko­
nomikus életmódot folytat. Beéri azzal, ami létfenn­
tartásához szükséges, és szorgosan gondoskodik a 
tartalékról. Ezek az állatok sohasem fulladnak a 
rnaguk zsírjába. (Rengeteg hasonló esetre és meg­
figyelésre hivatkozhatnánk.) Gyomruk és ösztönük 
alkalmazkodik a természet törvényszerűségeihez. A 
történet előtti korban nyilván az ember is e szabály 
szerint élt. Amelyet Dröscher „a teremtés vészfék­
jének” nevezett.

_ ________ V. 1.

híres nagyevök
Évszázadokig, sőt ezredekíg, 

az emberi kultúra kialakulásá-

Napjainkig több mint kétmil­
lió vegyi anyagot ismertek meg 
vagy hoztak létre a kutatók. Sok 
vegyületről (a benzinpirénről, a 
dimetil benzantracénról, a metil 
kolantréntól, az anilinról stb.) 
már évtizedekkel ezelőtt kide­
rült, bog) rákkeltő hatásuk van. 
A kutatók azonban arra is gya­
nakszanak, hogy bizonyos kö­
rülmények között olyan vegyii- 
letek is rákot okozhatnak, ame­
lyeknek egyébként nincs ilyen 
hatásuk. Minthogy a széles kör­
ben alkalmazott és valóban ha­
tásos gyógyító eljárások ellenére 
világszerte tovább növekedett a 
daganatos betegek száma, s sza­
kadatlanul növekszik az évente 
elfogy asztott szeszes italok meny 
nyisége is, ez az egybeesés el­
gondolkoztat: nem lehet-e eset­
leg a szeszes italoknak is sze­
repük bizonyos rosszindulatú da­
ganatok létrejöttében

E kérdés körül forgó vizsgá­
latok eredményei jelenleg még 
meglehetősen sokarcúak, olykor 
ellentmondóak is. Azt ugyan 
egyértelműen bizonyítják a kí­
sérletek. hogy a tiszta etil-alko­
hol nem okoz rákot: egerekben 
akkor sem jelent meg rosszindu­
latú daganat, ha hosszú időn 
át 20 százaléknyi etil-alkoholt 
tartalmazó vizet ittak. Csakhogy 
amikor mi valamilyen szeszes 
italt fogyasztunk, nem a tiszta 
etil-alkohol vizes oldatát isszuk 
— hiszen a szeszes italokban 
egyéb vegyüietek (többek között 
magasabb rendű alkoholok, koz­
maolajok. szerves aromaanya­
gok. sőt esetenként rákkeltő ha­
tású nitrózaminok) is vannak.

A szeszes ital és a rák össze­
függéseinek vizsgálata során fi­
gyelembe kell vennünk, hogy az 
alkohol az emésztőrendszer ve­
le érintkező felső és középső 
szakaszának (a szájüregnek, a 
garatnak, a nyelőcsőnek és a 
gyomornak) a nyálkahártyáját 
károsítja, a zsírszerű anyagokat 
oldja. Ezzel ugyan önmagában 
rákot nem okoz, ám nem segít-e 
vele mégiscsak elő, hogy a szer­
vezet érzékennyé váljon a táplá­
lékkal, az ivóvízzel vagy az 
egyéb módon a szervezetbe jutó 
valóban rákkeltő anyagok táma­
dása iránt. Mert azt például iga­
zolták a kísérleti állatokon vég­
zett megfigyelések, hogy az etil­
alkoholos ,,előkezelés” fokozza 
a dimetil-benzantracén rákkeltő 
hatását.

Azután nem hagyhatjuk fi­
gyelmen kívül azt sem, hogy 
a legtöbb alkoholista egyúttal 
erős dohányos is, továbbá, hogy 
a kívánatosnál kevesebbet törő­
dik a rendszeres étkezéssel és 
azzal, hogy az étrendje egészsé­
ges-e. Márpedig ezek is okai le­
hetnek az alkoholnak tulajdo­
nítható rosszindulatú daganatok 
nak.

A szájüreggel való 
kapcsolat

Az alkoholt főként azokkal a 
rosszindulatú daganatokkal hoz­
zák kapcsolatba, amelyekben az 
élő szövetek közvetlenül érint­
keznek a szeszes italok vegyi 
anyagaival: vagyis az ajkakon, 
az ínyen, a száj, a garat, gé­
ge, a nyelőcső és a gyomor 
nyálkahártyáján, a nyelven és a 
mandulákon képződő daganatok 
kai. Közvetett hatásra csupán a 
máj és a hasnyálmirigy daga­
nataival kapcsolatban gondol­
nak.

A szervezet egyéb rákos meg­
betegedéseinek azonban aligha 
lehet közük a szeszes italokhoz. 
Az orvosi szakirodalomban pél­
dául egyetlen említést sem tet­
tek arról, hogy az etil-alkohol­
nak bármi köze volna a fejlett 
országok leggyakoribb rékiéle- 
ségeihez: a mell-, a tüdő- a 
vastagbél- és a méhnyakrákihoz.

A szeszesitalok és a szájüregi 
daganatok közötti összefüggést
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ti. Kimutatták, hogy az alkoho­
listákban átlagosan ötszörte több 
ilyen jellegű rosszindulatú da­
ganat fordul elő, mint az alko­
holt nem fogyasztókban. A da­
ganatok gyakorisága a megvizs­
gált személyek körében azon­
ban főként attól függött, hogy 
a betegek milyen szeszesital faj­
tára szoktak rá. A legtöbb be­
teg az égetett szeszes italok rab­
jainak táborából került ki; a 
bort vagy sört ivó rákos betegek 
száma kisebb volt. Ha ellenben 
a bor és a sör mértéktelen fo­
gyasztása miatt már májzsugo­
rodás alakult ki, e betegek kö­
rében is ugrásszerűen megnőtt 
a szájüregi és a garattájéki da- 
gaantok száma.

Egy amerikai vizsgálatban 191 
olyan beteget választottak ki, 
akinek a szájüregében laphám- 
sejtes rákot fedeztek fel. Ki­
kérdezésükkor kiderült, hogy 
több mint a háromnegyed ré­
szük rendszeresen és sokat ivott. 
De mert a 83 százalékuk erős 
dohányos is volt, a kutatók sze­
rint nem kiálhatjuk ki pusztán 
a szeszes ital a rák okozójának, 
hanem inkább az alkohol és a 
dohányzás együttes hatásáról 
beszélhetünk.

New York-i kutatók még több 
betegen végeztek felmérést. — 
Négy' alkoholistákat kezelő köz­
pont összesen 3007 betegének 
adatait vetették össze, véletlen­
szerűen összeválogatott 2758 al­
kohol nem fogyasztóéval. Tíz 
alkoholista betegnek a szájüre­
gében és a nyelőcsövében ta­
láltak rosszindulatú daganatot, 
ugyanakkor az ellenőrző csoport 
egyetlen tagjában sem fordult 
elő ilyen betegség. Egyébként az 
amerikai országos rákkutató in­
tézet statisztikai adatai szerint 
százezer lakosra számivá, az al­
koholisták közül 286, a nem 
alkoholisták közül 54 személy­
ben lelhető fel a tápcsatorna 
felső részén rosszindulatú daga­
nat. vagyis az arány 5,3:1.

A gége, a nyelőcső, 
a gyomor

Említettük, hogy az alkohol 
a gégében, a nyelőcsőben és 
nemcsak a szájüregben, hanem 
a gyomorban is okozhat daga­
natot — még ha esetleg csak 
közvetett úton is. Némely fel­
mérés arra mutat, hogy az al­
koholt fogyasztóknak efféle rá­
kos megbetegedései főként azo­
kat sújtják, akik tömény szeszes 
italt isznak. Például Franciaor­
szág északnyugati országrészé­
ben van a legtöbb gége-, nyelő­
cső- és gyomorrákos beteg, — 
vagyis ott, ahol az almapálinka 
a legkedveltebb szeszesital.

Ellenben Kelet- és Dél-Afri- 
kában ott a leggyakoribb a nye- 
löcsőrák, ahol a lakosság kuko­
ricából erjesztett sört iszik. — 
Puerto Ricóban pedig az otthon

készített rumot okolják a nyelő­
csőrák kialakulásáért. A kutatók 
az otthon készített szeszes ita­
lokban mindig föllelhető dimetil 
nitrózaminra gyanakodnak, mert 
ez a vegyület savanyú vegy- 
hatású közegben (ilyen van a 
gyomorban is), a táplálék bizo­
nyos alkotórészeivel kapcsolód­
va, egy erősen rákkeltő hatású 
anyaggá alakul át.

A máj
és a hasnyálmirigy
Minthogy’ a májrák csaknem 

kivétel nélkül valamilyen ok 
miatt már károsodott májban 
jön létre, a fejlett országok or­
vosi statisztikái a rákot meg­
előző leggyakoribb májbetegsé­
gek között az alkoholos máj­
zsugorodást említik az első he­
lyen. A becslések szerint az eb­
ben szenvedők 8—30 százalé­
kának kell számítania arra, hogy 
előbb utóbb májrákja lesz. Hogy 
ez esetben a szeszes italok tel­
jes bizonyossággal elmarasztal­
hatok, azt az mutatja, hogy a 
nem alkoholos eredetű májzsu­
gorodás talaján sokkal ritkáb­
ban alakul ki májrák. — De a 
rosszul tápláltságnak is szerepe 
van e daganatfajta létrejöttében, 
mert a világ sok részén fordul 
elő májrák olyan betegekben, 
akik szeszes italt sohasem isz­
nak, ám nem jutnak hozzá az 
életműködéseik rendes meneté­
hez elengedhetetlen ásványi­
anyag-, fehérje-, kalória és vi­
tamin mennyiséghez.

Az elmúlt néhány évtizedben 
nagyon megszaporodott a has­
nyálmirigyrák. Minthogy az al­
koholisták gyakran szenvednek 
idült hasnyálmirigy gyulladás­
ban, márpedig e betegségnek 
kapcsolata van a hasnyálmirigy 
rákkal, okkal vetődött fel a 
kérdés: milyen szerepe van az 
alkoholnak e rákfajta létrejöt­
tében?

Az amerikai G. E. Burch és 
A. Ansari, valamint a japán 
K. Ishii és munkatársai kimu­
tatták, hogy a minden nap ivó 
férfiak körében kétszer több a 
hasnyálmirigyákos, mint a sze­
szes italt nem fogyasztók köré­
ben. De ellenpéldáról is tu­
dunk. Az angol E. L. Wynder 
és munkatársai nem találtak 
kapcsolatot az alkoholfogyasz­
tás és a hasnyálmirigyrák mi­
atti halálozás között Szerin­
tük e rákot nem az alkohol, 
hanem az előzőkben már több­
ször gyanúba fogott dohányzás 
okozza.

Az alkohol és a rák Össze­
függéséről teljes és az okokat- 
okozatokat is feltáró ismere­
teink tehát még nincsenek. — 
Adataink egy része azonban 
amellett szól, hogy a szeszes 
italok rendszeres és mértéktelen 
fogyasztása — közvetlenül vagy 
közvetve — elősegíti bizonyos 
daganatfajták kialakulását

nak a kezdetéig vissza tehene 
pillantani: a társadalom „krém­
je” többnyire el volt hízva. (Jean 
Cau megállapítása).

Ez a művésezkre ugyanúgy vo­
natkozik, mint a politikusokra. 
Különösen helytálló ez az új 
korra, amikor hosszú ideig a 
hústorony volt a szépségideái. 
Még a művészetekben is. Gon­
doljunk Rubens festményeire, 
de a francia Boucher, Ingres, sőt 
Renoir sem hajlott a karcsú 
termetek felé. Afféle státusszim­
bólum volt ez, mint manapság 
a gépkocsi. Aki kövér, az fel­
tehetően gazdag. Aki karcsú, an­
nak korog a gy omra. Mennyit 
változott e téren is a világ.

EGYÉNI BÉKETERV
(Folytatás a 3-ik oldalról)

mindössze annyit kell tenni, 
hogy lemond Szináj területének 
egy százalékáról, vagyis mind­
össze 600 négyzetkilométeren el­
terülő futóhomokról.

A 60 éves Méir Batz ismert 
személyiség. Annakidején néhány 
későbbi vezérkari főnök parancs 
noka és oktatója volt a Pál- 
máchban, majd évekkel ezelőtt 
elsőnek vetette fel a Földközi 
tengert a Holt tengerrel — a Ne 
gev területén át — összekötő 
csatorna építését. Elgondolása 
szerint a két tengert összekötő 
csatorna Ráfiách környékéről 
indulna ki és Mecádá térségé­
ben érne véget. A tervezetet 
most szakértőkből álló bizott­
ság tanulmányozza.

M. M.

A maga természetét senki 
sem tudta megtagadni. Mármint 
a múltban. Frigyes Vilmos, a 
porosz katonakirály napi két­
órás lovaglással igyekezett köny 
nyíteni a súlyán. Egy estélyen, 
tánc közben mégis szétrepedt 
rajta a nadrág. Több mint két 
méter volt a csípője körül. Jean 
Paul nemhiába vallotta művei­
ben, hogy a humor nem más, 
mint a valóság és az eszmény 
közötti ellentmondás — mert 
amikor 33 éves korában (1796- 
ban) meglátogatta Goethét, va­
lósággal összeomlott. A példa­
kép költőzseni nehéz járással 
fogadta; a sok libasült és a 
pisztráng — tízet is elfogyasz­
tott reggelire — megtette a ha­
tását. No meg persze a borital, 

Bismarck kancellár, aki a po­
litikában nem ismert kíméletet, 
saját étvágyának nem tudott pa­
rancsolni. Több mint 120 kilót 
nyomott, amikor kényszerű nyu­
galomba vonult. Orvosai taná­
csára leadott ugyan valamit, de 
emlékiratait nem tudta volna 
befejezni Friedrichsruhe-ban, ha 
reggelire nem fogyaszt el egy 
kiló húst. különféle pástétomo­
kat , kaviárt, sült halat. Hozzá 
ásványvizet ivott, amit „kísérő­
ként” konyakkal kevert

A híres nagyevők mindegyi­
ke azt vallotta: ,,Üres gyomor­
ral nem lehet himnuszt énekel­
ni”. Ennek az ellenkezője ugyan­
csak igaz. Hiába állítja korunk 
festődivatjának egyik hírhedt 
fenegyerek, Salvador Dali: „Én 
vagyok az egyetlen, akit a ter­
mészet utánoz.” Mert amikor 
a dúsan terített asztal mellé ül, 
vallomása szerint, mindig a te­
metőre gondol.

Még csak a kicsi fekete táskát hozd ki az ágy alól...

mmm
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MI OKOZZA A
Egv nyugat-német orvos to­

vábbképző lap kérdezz - felelek 
rovatában négy egyetemi ta­
nár foglalkozott a szájszag kér­
désével. — Mindenekelőtt a 
fogak, a mandulák, a mellék­
üregek vizsgálatát tartják szük­
ségesnek, mert az itt lappangó 
idült fertőzések bomlástermékei 
okozhatnak kellemetlen szájsza­
got. Azokban az esetekben, ami 
kor is súlyos máj-, vesebetegség, 
vagy cukorbaj nem mutatható 
ki. a szájszag szinte sohasem 
származik a gyomorból Oka az 
esetek döntő többségében az, 
hogy a bélrendszerben a zsírok 
emésztése szenved zavart. A bél 
ben normális körülmények kö­
zött nem élősködő baktérium- 
törzs nagy mennyiségben sza­
badat fel a zsírokból illékony, 
kellemetlen szagú zsírsavakat.

Ezek a vérbe felszívódva jut-

SZÁJSZAGOT ?
nának a tüdőbe, ahol a léghó. 
lyagok levegőjébe átlépve kilé- 
legezzük őket. Lényegében a 
hagyma, a fokhagyma és az al. 
kohol szaga ieheletünkbái nem 
a gyomorból származik, hanem 
ezek a vékonybélből felszívód­
va a kilélegzett levegővel tart­
ják fenn a fogyasztás után még 
órák múlva is a rájuk jellemző 
szagot.

Kezelésül 5—10 napos szaka­
szokra teljesen zsírmentes ét­
rendet, esetleg bélfertőtleníts 
tabletta néhány napos szedését, 
vagy joghurtnapokat tanácsol- 
nak a bélflóra átállítására. Ha 
mindez nem segítene, napi há­
romszori fogmosás, az étkezési 
szünetekben savanyú gyümöl- 
csők és szénsavas italok, vala. 
mint mentholos rágógumi fo- 
gyasztását javasoljuk.

(Medical Tribune)

A VÉRRÖGKÉPZŐDÉS
A véralvadást és a vérrög­

képződést vizsgáló kutatók nem 
rég megfigyelték, hogy a kóii- 
baktérium endotoxinájával (lipid 
tartalmú összetett szénhidrátjá­
val) reagálíatott vérben csillag 
alakban kicsapódnak a vérrögö- 
ket is alkotó fibrinmolekulák.

Amikor e „csillagok” közpon­
ti részét mikroszkóppal megnéz­
ték, kiderült, hegy abban leg­
nagyobbrészt egy fehérvérsejt- 
faita — monoeita — fordul elő. 

Ebből a kutatók arra követkéz.

tettek, hogy a monociták a vér. 
alvadásért felelős sejtek, s ek­
képp ellenlábasai a véralvadást 
gát'ó anyagot — beparint - 
tartalmazó úgynevezett bazofil 
(bázlsos festékkel festődő) gra- 
nulocitáknak. — E felismerés 
újabb lendületet ad a fihrin- 
lerakódással járó trombózis, bi- 
zonyos baktériumos fertőzések 
is immunoIóg:ai betegségek meg 
előzésére irányuló kutatásoknak.

(Nature)

SÜKETSÉG, NÉMASÁG
Régebben természetesnek tar­

tották azt, hogy a süket gyer­
mek nem tud megtanulni be­
szélni, és ezzel süketnémaságra 
ítélték. Suzanne de Parrel fran 
cia beszédrendellenesség szakér­
tő írja: ,,a süketnémsaág fogal­
mának napjainkban való hasz­
nálata felháborította a lelkiisme­
retünket. Ezt a szót törölni kel­
lene az orvosok és a pedagógu­
sok szótárából. Az igazi néma­
ság az afázia tünete, az pedig 
az agysérülésnek a következ­
ménye.

A süketek nem némák. És na­
gyon kevés az olyan süket, 
akinek ne volna, valamelyes ma- 
radékhallása”. Azt javasolja, 
hogy a helyreállító gyógykeze­
lést a gyermek nyolchónapos ko 
rában kell elkezdeni. Általában 
az a helyzet, hogy az a gyer­
mek, amelyik kétéves korában 
még nem beszél — vagy visz- 
szamaradott, vagy süket. A ki­
vételek közé tartozik Einstein, 
aki négyéves korában kezdett 
beszélni.

(Anthony Smit: Testünk titkai)

A LEGKÜLÖNÖSEBB GYÓGYSZER
Az ember a hatástalan sze­

rek tömegét használta évezrede­
ken át. A legkülönösebb s egy­
szersmind a legtöbb: e tartott 
gyógyszer talán a Theriaca An- 
dromachi, vagy egyszerűen té­
riák volt. Körülbelül kétezer év­
vel ezelőtt készítették először. 
Galenus receptje szerint hatvan 
két féle alkotórészt tartalma­
zott. A középkorban a nagy 
kereskedő és kikötővárosok nem 
csak a keleti fűszerek kereske­
delmét tartották a kezükben, 
hanem a tériák készítését is.

Egy 1837-es francia gyógy­
szerkönyv szerint hetvenegy al­
kotórészből készült, de már egy

18-ik századi szerző a tériákot 
gyógyszertári ,,szemétkupacnak” 
nevezi. „Ez a szer egyetlen ha­
tásos anyagot tartalmaz, az ópi­
umot ...” — jelenti k: William 
Haberdan 1746-ban.

Ennek ny omán az angol gyógy­
szerkönyv következő, 178' as 
kiadásában a tériák eltűnt. 
Tehát a tériák Angliában lep- 
leződött le. Százhúsz év múlva 
búcsúzik tőle a francia gyógy 
szerkönyv: „Miután a gyógy­
szerészeiben hriszú ideig nagy 
szerepet töltött be. a tériák tá­
vozik a történelem szípadáról és 
a legendákban élt tovább.”

TETT
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JOHN WYNDHAM/ • • /

Uj regnyiink a tudományos-fan­
tasztikus irodalom fantáziadus, 
csodálatos mesevilágába vezeti az 
olvasót. Az „Ürodisszea” és a most 
nálunk vetített ,,Csillagok háború­
ja” meggyőzően példázzák ennek a 
miifajnak hihetetlenül nagy közön­
ség sikerét. Érthető, hiszen gyö­
kerei gyermekkorunk egyik legsze- 
retettebb Írójáig, Jules Verne-ig 
mainak vissza. Ha H. G. Wells 
Verne tanítványának tekinthető 
magasabb szinten, akkor John 
Wyndham-t Wells müvei kiegészí­
tőjeként tartjuk számon. Az 1903- 
ban Angliában született Wyndham 
óriási sikert ért el regényeivel, 
amelyekben két alapötletét variál­
ta. A védtelenek sújtó elnyomás, 
a másfajta embert ,,idegennek”, 
ellenségesnek tekintő agresszivitás, 
a váratlan veszedelem, az embersé­
get ,emberi létet fenyegető táma­
dók motívumát vizsgálja és kiala­
kítja rokonszenves életfilozófiáját, 
amelynek a lényege: a vakok kö­
zött mindig akadnak látók. Wynd­
ham szerint az értelmet lehet le­
győzni. de elpusztítani nem, s az 
igazságért mindég érdemes harcol­
ni. mert az ezzel járó veszedelem 
még mindig kisebb, mint a meg- 
huny ászkodás tudatában élő ember 
önpusztitása.

ELSŐ FEJEZET

Pendelyes gyerekként néha a város­
ról álmodtam — a furcsa az, hogy ak­
koriban még azt sem tudtam, milyen 
egy város. A város azonban, egy nagy 
kék öböl ívében, vissza-visszatért ál­
maimba. Láttam utcáit áz utcákat 
szegélyező házakat, a vízpartot. sőt 
még csónakokat is a kikötői vizén; csak 
fölébredve jöttem rá, hogy még soha­
sem láttam a tengert, nemhogy csó­
nakot...

És a házak semmire sem hasonlítot­
tak. amit addig ismertem. És milyen 
különös volit az utcák forgalma: kocsik 
futkostak, pedig nem húzták őket lo­
vak: és időnként fura dolgok jelentek 
meg az égen: fénylő, hal formájú tes­
tek — egy biztos, hogy nem madarak 
voltak.

Leginkább nappali fénvben láttam 
ezt a mesés tájat, de volt úgy, hogy 
az éjszaka fényei szentjánosbogár- 
füzérkent övezték a partot, vagy szik­
rákként sodródtak a vízen meg a le­
vegőben.

Nem tudtam szabadulni a szépsé­
ges hely varázsától, és egyszer, ami­
kor még nem egészen nőtt be a fejem 
lagya. megkérdeztem Mary tői, legidő­
sebb nővéremtől, hogy hói lehet ez a 
kedves város.

A nővérem a fejét ingatta és kije­
lentette hogy ilyen helység nem léte- 
2*k, legalábbis manapság. Ám köny- 
nyen lehet, tette hozzá, hogy valami­
képpen a régi idők elevenednek föl 
az álmaimban. Az álom furcsa do- 
l0t- ki tudná megmondani, honnan 
ered; elképzelhető, hogy az, amiről én 
álmodom, a hajdanvolt világnak egy 
darabkája — annak a csodás világ- 

,» amelyet a Régi Emberek laktak, 
me§ mielőtt az Isten leküldte volna 
a Csapást.

^zután azonban alaposan a lelkem- 
Tt kötötte, nehogy valakinek is emlí- 
est tegyek erről; mert amennyire ő 
ud]a, mások, ébren vagy álmukban, 

hátnak ilyen képeket, ezért nem 
0ra °kos dolog, ha eljárna a szám.

Ez ió tanács volt és szerencsére volt 
nnyi eszem hogy megfogadjam. Mi- 

6:11(1 37 embereknek egyből szemet 
Zurt, minden furcsaság vagy rendelle- 
esseg, a balkezességem is okozott né- 

mjcsóválást. így hát akkoriban és 
eg néhány évig senkinek sem tettem 
Vtest az álmomról, sőt magam is 

is ■ megfeledkeztem róla, annál 
mkabb, mert ahogy növekedtem,

egyre ritkábban tért vissza, aztán jó­
szerivel el is máradozott.

A tanács azonban megmaradt ben­
nem. Anélkül tán kikotyogom azt a 
különös megértést is, amely az unoka­
húgomhoz, Rosalindhoz fűzött, ami 
minden bizonnyal súlyos bajba kevert 
volna mindkettőnket, ha egyáltalán 
akad, aki hitelt ad a szavaimnak. Sem 
én. és gondolom, ő sem csinált ebből 
akkor nagy ügyet; egyszerűen a vé­
rükben volt az óvatosság. Én semmi 
esetre sem éreztem magam rendellenes 
nek. Ugyanolyan gyerek voltam, mint 
a többiek, és elfogadtam a világot kö­
rülöttem olyannak amilyen. Egészen 
addig a napig, amíg Sophie-val nem 
találkoztam. De ez a változás sem 
zajlott le viliámcsapásszerűen. Csak 
utólag tudom magamban épppen azt 
a napot úgy elkönyvelni, mint amikor 
mindent elfogadásom eladdig sima vi­
lágában az első parányi kétségek gyö­
keret vertek.

Azon a napon, mint gyakran meg­
esett, egyedül mentem el hazulról. 
Olyan tíz év körüli suttyó lehettem 
akkor. Legközelebbi nővérem, Sarah 
öt évvel volt idősebb nálam, és ebből 
a' korkülönbségből adódott, hoev elég 
sokat játszottam magamban. Elindul­
tam hát most is a kocsiuton déli irány 
ban és a földek közötti mezsgyéken 
átvágva fölkapaszkodtam a magas töl­
tésre, és elég sokáig baktattam a töl­
tés tetején.

A töltésben semmi rejtélyest nem 
láttam akkor; része volt a tájnak, egy­
szerűen létezett, ott volt. A rendelteté­
séről fogalmam sem volt; ahhoz túl 
naeynak tűnt. hogysem azt hihettem 
volna, hogy emberi kéz hozta létre. 
Soha eszembe sem jutott, hogy kapcso­
latba hozzam azokkal a csuda dolgok­
kal, amelyeket a Régi Emberek követ­
tek el. akikről hébe-hóba én is hal­
lottam. Elég az hozzá, hogy itt volt 
ez a töltés amely először egy széles 
ívet írt le. aztán nyílegyenesen befu­
tott a távoli dombok közé. hozzátar­
tozott a világunkhoz és semmivel sem 
hívta fel magára jobban a figyelmün­
ket, mint a folyó, az ég vagy akár azok 
a dombok.

Elég sokszor végigmentem a tetején, 
de csak nagy ritkán merészkedtem el 
távolabbra. Valahogy az volt az érzé­
sem. hogy ott már idegen ország hú­
zódik, nem is annyira ellenséges, mint 
inkább olyan, amely kivül esik az én 
területemen. Egy helyütt azonban a 
túlsó oldalán felfedeztem egy eső vájta 
homokos vízmosást. Ha az ember fö­
lül elrugaszkodott rajta, villámsebesen 
lesiklott a lejtőn, és a végén néhány 
lábnyit még repült is a levegőben, 
mire belehuppant a lenti puha homok- 
kunacba.

Korábban legalább ötször vagy hat­
szor elszórakoztam itt magamban, és 
senkivel se találkoztam, ezúttal azon­
ban, amikor már harmadszor kapasz­
kodtam fel a lejtőn valaki megszólí­
tott:
- Halló!
Körülnéztem. Sehol senki; ekkor 

azonban a szemem megakadt az egvik 
bokron, a felső ágai megrezzentek, 
mire az ágak szétnyíltak, és egy arc 
bukkant elő. Kicsi, napbarnitott, sötét 
hajfürtökkel övezett arcocska. Kifeje­
zésének tettetett komolyságát megha­
zudtolta' szemének csillogása. Egy per­
cig farkasszemet néztünk egymással, 
aztán viszonoztam az üdvözlését:
- Halló!
A kislány pillanatig habozott, majd 

széjjelebb hajtotta az ágakat. Nálam 
valamivel alacsonyabb és talán kissé 
fiatalabb kislány tűnt elém. Rőtesbar- 
na vászon kertészruhát és sárga blúzt 
viselt. A ruha mellrészére férceit ke­
reszt sotétebb barna anyagból készült. 
Haját kétoldalt egy-egy sárga szalag 
fogta tincsbe. Néhány másodpercig 
mozdulatlanul állt, mintha azon töp­
rengene, hogy odahagyja-e a bokrok 
biztonságát, a kíváncsisága azonban 
fölülkerekedett óvatosságán, és elő­
lépett.

(Folytatjuk)
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VÍZSZINTES: 1 Képzőművé- 
: szeti kiállítóterem, 7. Lőfegyver 
I űrmérete, 13. Nem egészen csalfa, 
114. Gesztessy Krausz Ágnes, — 

16. Fordított portékánk. — 17.
I Némán betart, —18. Héber női 
i név (ékezethiány), — 19. Kevert 
i Teng, 20. Majdnem Moravia, — 
j22. Solon közepe, 23. Csonthéjas 
I termést adó fa, 24. Csonka nóta. 
125. Kuba fővárosa. 28. Kérelem 
j része, 29. Fél vonó, 30. Épület- 
í rész. 31. Héber férfinév, — 33. 
Szemrehányást tesz, fel . .., 34.

I Vízi állat. 35. Folyó áramlása. —
138. Fülével érzékel. — 39. Kis 
kevert. 40. Hörpölte, 41. Becézett 

I nagyanya, 43. Kacat, 45. 6 kéthar 
jmada (!). 47. A párthoz tartozik, 
ipart... 48. Ópiumtartalmú nö- 
I vény, 49. Csonka sas. 50. Látás
! egynemű betűi, 52........... tükreid,
tükrei. 55. Ilyen futás is van. —

156. Lejegyző. 58. Kis híján Léám.
! 59. Kis település névelővel, — 
1.61. Heveny latinul, 62. Gyümöl­
csöt nappal süt'tét. *—63'!' Azonos" 
mássalhangzók, 64. Őröl, 66. Egy 
betűi. 69. Csendes:óceáni szigéf- 
lakó bennszülött. 68. Károsodás 
(ékezethiány), 69. Jólöltözött.

FÜGGŐLEGES: 1. Bulgár vá­
ros. 2. Álmatlanság elleni gyógy­
szer. 3. Begubózott henyó. — 4. 
Felfogja. 5. Rébenwürtz Dóra, — 
6. Nagy orosz folyó, fordítva. — 
Egyházi törvénygyűjtemény. — 8. 
Lak mássalhangzói, 9. Kortyolni,

10. Lakberendezési tárgy, — 11. 
Teerfere közepe. 12. Hamis vád, 
15. II. József gúnyneve. — 21. 

IA rádió publikuma, — 23. Tibet 
emigráns egyházfője. 26. Hiányos 

I hal, 27. Gyertya, héberül, — 30. 
iHarapásnyi étel. 32. „Bolond 
j —Arany János elbeszélő költe- 
i ménye, 34. Végtelen hant, — 35. 
' Angol si. 36. Ilyen film is van, 
i 37. Légnyomás mértékegysége, 
rövidítve, 40a. Irodalmi műfaj, 
42. Fordított ügy. 44. Gyógyulás, 
(ékezethiány). 46. Fordított tenisz 
ütő. 48. Személyes névmás, — 49. 
Lisztfajta, fordítva, 51. Ritus be­
tűi, 53. Udvariasan felszólítom, 
54. Hiányos csemege, 55. Cipő 
része (ékeítetfelesleg). 57. Ráta be­
tűi. 60. Angol zászló (ekezetfeles- 
leg). 65. Azonos mássalhangzói, 
67. Fél perc.

Beküldendő:
Vízszintes: 1 — 25 — 69
Függőleges: 15 — 23 — 40a.

A 290. számú keresztrejtvény 
helyes megfejtései; .

Vízszintes: 1. Gázálarc — 15. 
Galagonya, 50. Aba Even.

Függőleges: 7. Camera Obscu- 
ra — 13. Gárdonyi Géza — 20. 
Demográfia

Nyereménykönyv: 
HEINRICH BÖLL:

Katharina Blum 
elvesztett tisztessége

MA
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17.30: TELEPELE
17.50: RAJZFILMEK

18.00: GYEREKEK A NAGY­
VILÁGBAN

18.32: A REPÜLŐ SZŐNYEG 
— Látogatás Jeruzsálem­
ben

19.00: A napenergia 
lása

kihaszná-

20.00:

20.30:
ELEM ÉS ÁL MA

1978. február 26., vasárnap 

5738. ádár-álef 19.

AZ ELREJTETT FÉNY­
KÉPEZŐGÉP — Vidám, 
szatirikus jelenetek

21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN
21.30: AMI A HÍREK MÖ­

GÖTT VAN — Akutálisl 
kérdésekről

22.00: STARSKY ÉS HUTCH 
— „Halai a szállodában”

22.50: AKTUÁLIS KÉRDÉSEK 
— Tarka magazin

23.35: Egy mondat a Szentírás- 
ból. HÍREK.

ISKOLATÉVÉ

8.10: Geometria a 6. oszt.-nak 
9.00: Angol a 8. oszt.-nak 
9.20: Angol a 6. oszt.-nak. 

10.10: Könyvrészlet 
10.30: Számtan az 5. osztálynak 
11.30: Irodalom a 9—12 oszt-nak 
12.00: Angol a 9. osztálynak 
12.20: Állampolgárság a 7. 

osztálynak
13,00: Angol a 10. osztálynak 
13.20: Tanácsadás a 7. oszt-nak 
13.40: Biológia a 10. oszt.-nak 
14.05: Kézimunka 
16 15: Angol a 9. liszt.-nak 
16.35: A Rudolf-tónál 
17.00: Zeneóra

ALLANDO M CSÖRSZ A.MŰK
1. ML’SOR (ALEF)

Hírek: 7.00, 8.00, 10.00, 124)0, 
14.00, 16.00, 18.00, 22.00 és 24.00 
órakor; könnyű héber nyelven: 
11.35: oléknak 18.45_20.45-ig. 
Egy perc héber nyelvtan: 15.00. 
Könyvszemle: 15.55. Mezőgaz­
dáknak : 17.55.

a. műsor (bet)
Hírek minden órában reggel 

6.00-tól éjjel 1.00 óráig. Hangos 
híradó a 7.00, 13.00 é* 19.00 órai 
hírek után. Lapszemle a 7.00, 
11.00 és 14.00 órai hírek után.

Ili. MŰSOR (G1MEL) 
(529-es középhullám)

Könnyű zene és slágerek 6.00- 
tól éjfélig. - Hírek óránként. - 
Szombaton: 7.00 órától éjfélig.

A HADSEREG R4D1CWA
Óránkénti hírszolgálat a nap 

24 órájában, valamint hírmaga­
zin 8.00-tói 9.00 óráig, 17.05-től 
16.00-ig és 23.45-tól 24.00 óráig.

& BZ8É BERZI

KÖZLEMÉNYEI 

(Levélcím: POB. 4472)

I. MŰSOR

8.10: Reggeli koncert, 10.15: 
Elemistáknak. 12.05: Cselló és 
zongoraszámok. 14.10: Közelke- 
leti magazin. 15.00: Anyáknak 
és gyerekeknek, 16.05: Vasárnapi 
muzsika, 20.15: Zenés találko­
zó, 21.00: Szabadegyetem, 21.30 
A heti szidra. 22.05: Az Izráeii 
Filharmonikus Zenekar műsorá­
ból, 0.10: Zenekultúra, 1.15: 
Hátikvá.

II. MŰSOR

8.10: Reggeli zene, 10.05: Ná­
lunk itthon, 12.05: Dolgozók­
nak. 12.30: Héber dalok, 14.10: 
Filmrészletek, 15.05: Slágerek, 
16.10: Telefonon a stúdióval, — 
17.1: Krimi hangjáték. 18.05: Az 

j idős ember világa, 18.43: Sport. 
120.05: Visszaemlékezés, 21.05: 
í Fúvószenekarok. 22.05: Háláchi- 
kus kérdések. 23.05: Művészeti 
magazin, 1.10: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA

l00.*f00aB0»000000000t»0tt0000000000aBM0000M00M»aaiin»- —■’kiirts

i l
3 111 ÍZ TVff iim RE.ITVÉNVPAI VÁZAI 20 J ;

Jótékonyáéin klubdélutánunkat 
1978. február 26-án vasárnap d.u. 
fél 5-okr tartjuk a HOH nagyter­
mében. Háj árkon utca 61. Házi- i
asszony Kara Margit, _ szeretettel ■
vádra kedves tagjainkat és bará- i 
tainkat. Kérjük jöjjenek el minél 
nagyob bszámban. kártyát, römi- 
követ kérjük hozzanak magukkal.

Ijj KELET R EJTVÉN YP A LYÁZA1 
SZELVÉNY

L! KUtrIbc-Lv/Vuner I JIRDETÉSÍK
HaiMBÍSS 1 crnfiawa IV.VA ‘•UASTM IiWtttsSIS3T

© űHALűba vesz mindent, frizsi­
dert és bútort, televíziót és áru­
ra ktárt, 832241, este 855087.
© MINDENFELE televízió javítása 
garanciával és évi biztosítás. — 
„ELECTROTAL", 822(177.
© DZSUKIRTÁS 150___Engedély-
szám 186, egyéves garancia, 271625.
9 03-285519, ALTALANOS emont, 
építés — csempe — márvány —
konyhafelszerelés _ szerelés - trl
szék _ festés _ tapéta. Nézze
meg kész munkáinkat. Balter, Har 
Kochbá 55.
© 1DZSUKOK! Teljes kiirtása _

i éves garancia, 175__font Tel Aviv
ban. E. J. Dágáni. Egészségügyi 
minisztérium engedély 228. Tele­
fon 476381.
© „SZELA’* _ vége at dzsukoünaü
egészségügy minisztérium engede­
tve 197. Garanciával. 425151.
© INGYEN féregirtás annak, aki 
takarítást és polisht rendel. Azon­
nali szolgálat felelősséggel. ,na- 
mávrik” 763028.
© KIRÁNDULÁS a millióéves
cseppköbarlanghoz. Bét-Semes _
17.3.78. indulás a Habimatol reggel
7.30 órakor. Az ár 105__plusz
15__ 1L belépődíj plusz 14__1L
é.t.a. összesen 134.- JIL. Feliratko­
zás: „Dáfá”, Erlinger 2, T.A. Tel. 
31113 _ 38487.
© fi.MUEL vesz du tort. frizsidert, 
televíziót, hagyatékot, tnaaimaiis 
arakon. Tel 03 -240514
• HÖLGYEK! Nálunk a legmo­
dernebb, könnyű és elegáns „Sa­
tura’’, „Elura” parókákat kaphat­
ja. Nincs konkurrensünk, 80__iL.
Speciális férfiparókák, különleges 
hajpötlök és fonatok valódi haj­
ból. Régi parókájáért 50— ion lot 
levonunk. Izraeli pairókák 100.—. 
Beszélünk románul jiddisül. Sza­
lon Jonei, Tel-Aviv, A Uenby 83, 
tel. 290682.

© RUHA, kosztümök végkiárusi- 
tása gyári árakon. „Bruxelles' sza­
lon, Tel-Aviv, Allen by 13. Nyitva 
8—17-ig.
£AAAAMAAAAAAAAJUUUUUU«AAAAAAA^

WIZO * NATANJA
Hétfőn este 8 órakor

! TEAEST keretében fellép

GÁBOR TF.SI
jiddis, magyar, román, ivrit 

dalokkal.
Zongorán kíséri

Deutsch Oszkár

Háziasszonyok:
Brucker Paula — Deutsch 
Fáni — Hersch Bella — 
Hirschl Judit — Reich Sári j 
— Schwartz Irma — Zeeman 
Eszter — Dratner Ilonka 

- Polacsek Hanna — Weiner 
Piroska. 5
Költséghozzájárulás 15.— 1L J

VYYYYVYYYYYYYYYYYYWYYYYYYlrYYYY

9.05: Reggeli ünnepség, 12.05 
Üdvözlet dallal. 13.30: Harminc 
évvel ezelőtt, 14.05: Sportmaga­
zin, 15.30: Uj hanglemezek, — 
18.05: Interjú, 19.05: Slágerek, 
20.05: Heti koncert. 21.05: Esti 
csillag, 21.30: Szabadegyetem, — 

- _ . ___ 22.05: Emlékezés Wingate-re,
Äti'ÄÜ) alaöH. KLUB 123.05: Színházi kritika. 0.05: Éj­

jeli madarak. 2.05: Tarka műsor 
reggel 6 óráig.BEN AMI UTCA 12 

(Beilinson o. 9 sarkán)

Figyelem! Jegyezze elő!
Nagyszabású purimestént márc. 

22, szerdán este 7.30-tól. A műsor 
első részében az izráeii Opera csil­
lagainak operett-dal esteje. _ A
második részben Faludy Marika és 
Gondos Vilmos szórakoztató, san 
zon tánczeneparádé j a: Leichtner 
Éli elmondja, „mit kivan Nektek 
purimra!”. Számtalan meglepetés! 
Igazi békebeli hangulat. Jegyezze 
elő helyét klubnapjainkon.

Április 3 — 4 — 5 (hétfő, kedd,
szerda) 3 nap Sharem __ Éjlát
(2 éjszaka luxusszálló reggelivel), 
az összes látnivalók. Fürdés. Fe­
lejthetetlen szórakozás 35 jegy 
már elő van jegyezve. Telefonál­
jon reggelente 8—10-ig, dr. Antal 
Lászlónak 861785 felvilágosításért. 
Ne várjon, jövő héten már nem 
lesz helyünk Csak egy autóbuszt 
indítunk.

KONYHA- 
SZÉK

KERESZTREJTVÉNY
PÁLYÁZATUNK

NYERTESEI
A 288 — 291 számú kereszt- 

rejtvényeink helyes megfejtői kő 
zül könyvjutalmat nyertek:

Spielmann Péter, Haifa, rech. 
Pálmách 25. — Jáári Menáchem, 
Haifa, rechov Kineret 15. Sohr 
Imre, Jeuzsálem, rechov Gedál- 
jáhu 10. — Salamon Elvira, Hai 
fa, rechov Stephen Wise 3^13.

KÖZVETLENÜL 
AZ ASZTALOS 

ÜZEMBŐL

Szendvics fából 

panel

1,360—IL,
futómétere.

KitiinÖ kivitelezés.

Telefonáljon

809973
és meglátogatok 

otthonában

A TF.L-AVIVI MOZIK 

HETI MŰSORA

Előadások kezdete: 
4.30 —7.15 — 9.30

ALLENBY: Vaskereszt 
BEN JEHUDA: A planéták

háborúja
CÁFON: A holló károgása 
CINEMA-1: Morgan 
CINEMA-2: Édes-kesernyés 

szerelem
CHÉN: A fenyegetés 
DEKEL: Fordulópont 
DRIVE IN: Bilbie (1), 

Mindnyájan a fiaim voltak 
(2, 3)

ESZTER: Arany-találkozó 
GÁT: Különleges nap 
GORDON: Fa-ló 
HÓD Amerikai őrület 
LIMOR: Ragyogás a fűben 
MÁKSZIM: Meghalni 

a szerelemtől 
MÁTMID: Bódulat 
MERKÁZ: Káráte-füm 
MOGRÁBI Éjféltájt 
OFIR: Halálos csípés 
ORLI: Piknik 

a hegy árnyékában 
PARIS: 12 szék 
PEÉR Don partyja 
ROYAL: Vágyódó nők 
SÁCHÁF: Citromfagylalt 
STUDIO Lila t*ti 

ITÁMÁR: Ha szeret, 
mindent szabad 

TCHÉLET: Csirketolvajok 
TEL-AVIV: Menetelni, 

vagy meghalni 
TEL AVIV MUZEUM: 

Hester-utca
ZOHÁR: A sors bosszúja

1978II. 26
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Tudósok vitája a szívátültetésről

Barnard: Folytatni kell a szívátültetéseket!
Védelmébe veszi Maurice Lévi professzor legutóbbi műtétjét — Dáni Gur professzor:

A szívátültetés jelenleg értelmetlen
Tudományos körökben egyve na- ben lehet majd műtétnek nevez jdomány nagy előrehaladást tett a

gyobb hullámokat ver a Maurice j ni 
Lévi professzor által több mint! s 
egy héttel ezelőtt végrehajtott j | 
újabb szívátültetési műtét. A ki.i- | 
lönféle politikai és társadalmi té- | 
nyezők között folyó vitával pár­
huzamosan élvonalbeli tudósok j 
is eltérő nézeteket fejtenek ki aj 
Lévi professzor által végzett szív 
átültetési operáció szükségessé- j 
géről .illetőleg kilátásairól.

A televízió a hét végén meg­
szólaltatta ebben az ügyben ma­
gát Maurice Lévi professzort is. 
valamint Dáni Gur professzort, 
a Stba kórház szívsebészét.

A két izráeli orvostudós egy­
mástól eltérő véleményének fi­
gyelemreméltó jelentőséget, ille­
tőleg hátteret kölcsönöz az a kö­
rülmény, hogy megszólalt az ügy­
ben Christian Barnard profesz- 
szor. a világtörténelem első szív 
átültetési műtétjének végrehaj­
tója, aki Délafrikából telefonon 
adott interjújában azt mondotta 
a rádiónak, hogy már tájékozó­
dott a Maurice Lévi által végre 
hajtott műtétről és azt minden 
szempontból nagyhorderejű ered 
ménvnek tekinti az orvostudo­
mány fejlődése szempontjából 

Maurice Lévi professzor, a Bei 
iinson-kórház szívsebésze a tele­
víziónak azt mondotta, hogy „a

ha sikerül megoldani a szer­

it

szívátültetések terén és hogy ö 
maga is folytatja a műtéteket, 
mert az eddigi eredmények ki­
tűnőek voltak.

„Ha bárkinek Izráelben kétsé­
gei volnának ebben a vonatko­
zásban, itgv hajlandó vagyok íz 
ráelbe küldeni tíz olyan beteget, a műtét elérte célját" — mondot

műtétek terén. „Az orvos fel­
adata nem az élet meghosszabbi 
tása, hanem a szenvedés meg­
szüntetése és a beteg életminő­
ségének feljavítása. Ezért végzek 
szívátültetéseket és ha a beteg 
ennek köszönhetően egy évig job 
ban érzi magát, majd meghal.

ta Barnard professzor.

105 ÉVES 
KÉPVISELŐNŐ

MAURICE LÉM 
„Csak egy szivattyú ..

vezet által való „visszautasítás" 
problémáit. Az orvostudomány 
azonban semmit sem haladt elő­
re ezen a téren és ugyanott to­
pogunk, ahol tíz évvel ezelőtt. 
A szívátültetéssel csak az érhető 
el, hogy legfeljebb 6—8 hónap­
pal meghosszabbítják a beteg 
életét — mondotta.

akit jómagam operáltam és akik­
nek testében átültetett szív do­
bog. Nézzék meg ezeket az em­
bereket. pontosan olyanok és úgy 
élnek, mint mindenki más" — 
mondotta Barnard arra a kérdés 

|re válaszolva, hogy van-e ér- 
jtelme az átültetések folytatásá­
énak.I

Barnard nem értett egyet az- 
jzal a felfogásai sem. hogy a szív 
i átültetés voltaképpen „kettős 
gyilkosság". Ez abból a téves 
felfogásból ered. hogy a halál 
akkor következik be, amikor a 
szív megszűnik dobogni. Mint 
tudós, nem foglalhat állást etikai [zölte a pekingi Néplap 
vallási kérdésekben, de nem szó 
kott figyelembe venni vallási \ 
megfontolásokat, amikor hal 
dokió pácienst kezel.

Már csak a fővárosi Betár 
veszélyeztetheti a Natanja bajnokságát

Válságos a Hápoél Akkó és a Hákoách helyzete

A labdarúgó bajnokság tegnap lebonyolított 18. for-jlóba jut m2! 
dulójának két központi mérkőzése közül az egyiket, a MÁKKÁBI JAF­

FA 2:2 (0:1). Ezen a mérkőzé­
sen a vendégcsapat vezetett két 
góllal, bár a Simson volt mind 
végig a jobbik és többet támadó 
csapat. A 10. percben Borba ti- 

kor a Betár Jeruzsálem 3:2 arányú győzelmet aratott a‘zenhatoson belül kézzel érinti a

Mákkábi Natanja és a Hápoél Jáhud találkozóját a vára­
kozásnak megfelelően a vendéglátó Natanja nyerte, míg 
Bloomfield -pályán kissé meglepő eredmény született, ami-

Végiil elmondotta, hogy az el­
múlt négy év folyamán 19 szív 
átültetést hajtott végre és ezek 
közül 14 ember a mai napig él, 

Christian Barnard professzor' ami sokkal kedvezőbb arány­
szív csupán egy szivattyú, amely azt mondotta, hogy az orvostu- 'szám. mint bizonyos fajta rák 
nek működéséről és felépítésé­
ről ma már sokkal többet tu­
dunk, mint azelőtt. A szív külön 
féle megbetegedéseivel Ugyanúgy 
lehet operativ úton foglalkozni, 
mint ahogy ki lehet cserélni egy 
autó motoriát".

Hozzáfűzte, hogy ma már ha­
tékony gyógyszerek vannak a be­
plántált szívnek a szervezet által 
való „visszautasítása" ellcnsulyo 
zására és technikailag is előre­
haladás történt a szívátültetések 
terén.

105C éves kiold' asszonyt"akf*az! jóképességű Mákkábi Tel, Aviv felett. Ez a győzelem an-
egyik, Vietnammal határos me-Inai is inkább figyelemreméltó, mert az első félidő dere-
gyébeti él, kétségkívül a v’!ág,ji^n a jviákkábi már 2:0 aránvban vezetett, 
legidősebb parlamenti kepvise- . ^ , ,A tegnapi eredmenvek tigyelembevetelevel azt mond­

hatnánk, hogy most már csak a Betár Jeruzsálem veszé­
lyeztetheti a Mákkábi Natanja bajnoki aspirációit. A har­
madik és a negyedik helyezett Mákkábi Tel Aviv, vala­
mint Hápoél Jáhud 6-6 ponttal maradnak el a Mákkábi

lője. A matróna, mától, vasár­
naptól kezdve résztvesz a kínai 
nemzetgyűlés munkájában — kö-i

labdát és a megítélt 11-est Áro- 
eti értékesíti 0:1. A Simson hiá-

Az idős asszonyt pénteken re­
pülőgéppel hozták Pekingbe és

A helves tipnelés
Az e heti totószelvény he­

lyes tippelése a következő 
volt:

1, x, 1, 2. 1. 2, x. 2, 1. 
2, X. 1, x.

két stewardess támogatta ki a Natanja mögött, nem beszélve a góldifferenciáról — és
gépből. Az újságíróknak ezt mon-|ez gyakorlatilag nem hozható be a hátralevő nyolc for-j^a_;t^]a.<^_ ^em érvénx es

dulóban.
MÁKKÁBI NATANJA—HÁ-:MÁKKÁBI TEL-AVIV

dotta: „A régi kapitalista rezsim­
ben borzalmas szegénységben él­
tem. Most, miután képviselőnek.......................................... — ,•------------ -------- .
választottak, Pekingbe jöttem, POÉL JÁHUD 3:1. Tízezer főnyi 1(0:2). Dráma a zöld gyepen! A 
hogy láthassam nagy vezérün- közönség nézte végig ezt a sors- fővárosi csapat lelkes küzdelem 
két. Huá elvtársat, .döntő mérkőzést. A közönség után legyőzte a félidőben két

valósággal elnémult, amikor az i góllal vezető bajnokcsapatot. A

Az utólagos közlemény szerint

A SZOVJETÜNK) FOKOZZA 
FEGYVERSZÁLLÍTÁSAIT SZÍRIÁBA

A Pravda szerint: „Növelni kell Szíria katonai potenciálját”

teni fölényét. A 60. percben
egyetlen jaffai támadás is elég 

3:2'volt és Bium a tizenhatosról be­
rúgja a második gólt — 2:0. A 
71. percben ugyancsak Bium 
előtt nyílik góllövési alkalom
amikor mindenkin — még a ka-

első félidő derekán a jahudiak Mákkábi Tel Aviv már a 4. perc- puson is — túljutva egy méter 
belőtték a vezető gólt. de alig ben Schweitzer révén megszerzi | ről az üres kapu mellé lövi a 
néhány perc elmúltával a natan- \ a vtzetést 1:0. majd a 25. perc-, labdát. A 72. percben S. Mizrá- 
jai Gáriarti egyenlített. Ezután a ben Béni Tábák angyali nyuga- .chi szépít 1:2. majd öt perccel 
natanjai csapat további két gól- lommal hatalmas lövéssel kisza-lkésőbb Dámti állítja be a vég 
lal biztosította győzelmét. kit ja a hálót 2:0.

A Mákkábi fölényét öt (!) egy

Moszkva (Reuter). — A Szov­
jetunió és Szítai péntek reggel 

Dáni Gur professzor, a Siba-i bocsátott ki hivatalos közleményt 
kórház szívsebésze, ezzel szem j Cháfez el Ászád szíriai államei- 
ben azt a véleményt hangoztat- j nők háromnapos moszkvai láto- 
ta, hogy még agonizáló beteg ugatásának összegezésére. Ebből 
esetében sem javasolja a szíván-' kitűnik, hogy a Szovjetunió elkö- 
ültetést. Ezt azzal indokolta. I telezte magát Szíria haderejének 
hogy a szívátültetés után a beteg ijelentős növelésére további fegy- 
nem képes normális életre. ha-,verszál!ítások útján, 
nem csak vegetálhat. Szerinte a A közös nyilatkozatot egy nap- 
szívátültetést csak abban az esel.- pal azután bocsátották ki, hogy

Cháfez el Ászád már vissza­
tért Damaszkuszba.

A moszkvai Pravdában megje-

LESZAKADTAK AZ ERKÉLYEK - 

EGY ASSZONY MEGSEBESÜLT
Egy asszony könnyen megse­

besült, amikor a csütörtöki eső 
zések során Tel-Avivban a Bal­
four utca 22. számú ház két erké- kot s a romok eltakarítása után

de elsősegélynyújtás után haza­
engedték. A rendőrség átmeneti­
leg lezárta a forgalmas utcasar-

Jye leszakadt. Az asszony vélet­
lenül arra járt, amikor az eső 
és az erős vihar következtében 
az utcára néző első és második 
emeleti erkély elvált a faltól és 
a járdára zuhant.

A járókelőt kórházba vitték,

már az esti órákban ismét helyre 
állt a forgalom. A városi mér­
nök megvizsgálta az épületet és 
megállapította, hogy nem fenye­
geti veszély a lakosokat és igy 
azok helyükön maradtak.

LETARTÓZTATTAK EGY ÁLLÍTÓLAGOS 
IZRAELIT PAKISZTÁNBAN

Okiratok nélkül érkezett Indiából és behatolt a légihaderő
bázisára

levél és vízum nélkül Lahore re-

HÁPOÉL JERUZSÁLEM -
HÁPOÉL AKKÓ 1:0. A fővárosi' másutáni szöglet is bizonyítja.

I csapat egész idő alatt fergeteges de a Betár kapusa és a védelem
; támadásokat vezetett a kiesésre I állja a sarat.
I álló. utolsó helyezett Hápoél Ak-1 A második félidőben a fővá-

... ..... . . . . kó ellen. A jeruzsálemiek igye-'iosi csapat veszi át a játék irá-sziriai arab köztársaság katonai i, , , . ,. z* -..... . .. .. ., ,. ..; kezete azonban csak 12 perccel: nyitását es két perccel a kezdespotenciáimnak növeléséhez uj, . ... . . ...f .... , , , . a mérkőzés vege előtt vezetett; után Miau szépít. 2.1. Ettől
eg> vei sza i as0 a • eredményhez, amikor Ben Dávid ikezdve kiegyensúlyozott játékot

eredményt

A BAJNOKI TÁBLÁZAT:

A Reuter rámutatott arra. hogy 
a TASS által csütörtök este kibo­
csátott kivonatos közleményben 
nem szerepelt az a két mondat 
amelyben az áll. hogy Brezsnyev 
kötelezettséget vállalt újabb fegy­
verszállításokra. Ez a kitétel azon 
ban már megjelent a Pravdában 
másnap publikált teljes közös 
nyilatkozatban.

Diplomáciai megfigyelők rá­
mutatnak arra. hogy a Szovjet­

belőtte az egyetlen győztes gólt. j látunk és ez megbosszulja ma- 
A jelgk arra vallanak, hogy azí-8át: a percben Málmilián
akkóiak sorsa ezzel megpecséte-; élete első fejezgóljával egyenlít 
lődött. * 2:2. Mindkét csapat győzelemre

HÁPOÉL HAIFA—HÁPOÉL törekszik hol az egyik, ho] a

lenére a két csapat érdekes és 
színvonalas játékot produkált a 
kirját-chájimi stadionan. A vé­
delmek jól állták a sarat és így 
a 0:0 igazságosnak mondható. 

HÁPOÉL BEÉR SÉVA - 
A beér

sévai csapat jobb volt. biztonsá-
BREZSNYEV 

Az elmaradt mondatok

lent közleményből kitűnik, hogy 
a Szovjetunió és Szíria vezetői 
megállapodtak abban, hogy a

unió tavaly fokozta fegwerszáL ßETÄR T£L AVIV 2:0 
utasait Szíriába, amely az előző;
évben, tehát 1976 folyamán lé-! , , ., , ,i ,. , , gosabban játszott s megerdemel-nvegesen kevesebb hadfelszere-r „ .. ..c „ ■ . ..... - |ten gyozott. Első alkalommal Sa­fest kapott a Szovjetuniótól es , z . , , ....c . , . lom A vitán falait a halóba a 26.csatlósaitól. Ezt azzal masyaraz- , , ,
fák. hogy Szíria akkor. Moszkva 1 ■
intenciójával ellentétben cselek­

1. Mák. Natanja 39—13 28 részletese
2. Betér Jeru. 25-10 24 dás kérd
3. Mák. Tel Aviv 24-17 22 Dáján
4. Háoél Jáhud 16—10 22 han gozta
5. Háp. Beér Séva 30—20 19 megbeszé
6. Mákkábi Jaffa 21—25 18 Iái ni az
7. Hápoél Jeru. 19—19 17 megegve:
8. Simson 15—18 17 Dáján
9. Hápoél Haifa 15—20 16 a nap

10. Háp. Tel Aviv 16—22 16 tomiali
11. Betár Tel Aviv 17—23 15 valami
12. Háp. Chedera 18-30 15 lásokb
13. Hákoách 14—24 13 pel.
14. Hápoél Akkó 9—27 10 Az an

J »vő szombaton szünetel a dánjából

vő módon beleavatkozott a Jiba-
Szovjetunió segítséget nyújt „a nőni polgárháborúba.

DRÁGA TÉVEDÉS

Lahore. Pakisztán (Reuter). — 
A laboréi bíróságon három havi 
fogházbüntetésre ítéltek egy ma­
gát izráeKnek valló külföldit, aki 
repülőgéppel Indiából érkezett út

pulőterére, majd átugrott a re- antwerpeni hitközség fizetett 
puloter kerítésén a szomszdos ka- . .

FÉLMILLIÓ DOLLAR VÁLTSÁGDÍJ

Mesel
Spanyolországba

utazik
Brüsszel (ISTA). — Jeruchám 

Mesel. a Hisztadrut főtitkára, 
márciusban hivatalos látogatást 
tesz Spanyolországban Aháron 
Bárnéá. a Hisztadrut európai kép 
viselőjének kíséretében-. Mesel a 
spanyol szocialista szakszervezet 
vendége lesz.

tonai bázisra.

A pakisztáni hatóságok közlé­
se szerint az eset február 6-ikán 
nirtént, és a vádlott, akit azonnal 

!fogtak, először elmebetegnek te­
tette magát és azt állította, hogy 
Businnak hívják. Kihallgatása so­
rán azonban bevallotta, hogy iz­
raeli, igazi neve Micháél Chén 
és egy libanoni határmellett lévő 
település lakosa. A jelentés sze­
rint semmilyen okirat nem volt 
nála és a rendőrség folytatja a 
nyomozást annak megállapításá­
ra, hogy miért ugrott át a pakisz­
táni légibázis területére.

A KGB „VÉDŐÜGYVÉDET" NEVEZETT KI 
ANAT0LIJ SCSIRÄNSZKI MELLÉ

Moszkva (UPI, TFP). — Ida 
Milgrom asszony, Anatolij Scsi- 
ránszki mérnök édesanyja, a hét 
végén közölte, hogy a titkosren­
dőrség védőügyvédet nevezett ki
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fia mellé.
Az asszonyt ebben az ügyben 

beidézték a KGB-hez, de nem kö­
zölték vele a kinevezett védő­
ügyvéd nevét.

A jeruzsálemi rendőrség pén­
teken letartóztatott egy európai 
turistát, aki a Bank Leumi tiszt-

nál egy tizedesponttal tévedett és 
ezért 7299 fonttal többet fize­
tett ki az ügyfélnek. A bankban 

viselőjének tévedése folytán 812 j rövid idő múlva észrevették a té- 
font helyett 8120 fontot vett fel! védést és jelentették az esetet a
a bank pénztáránál, majd eltávo- j rendőrségen, amely másnap le- |Nur révén, de a chederaiak há­
zott. A tévedést az okozta, hogy i tartóztatta a turistát, akit óvadék 
a banktisztviselő az átszámítás-lelleriében szabadlábra helyeztek.

lal. Másodízben Efrájim Cvi 
volt eredményes 10 perccel a 
mérkőzés vége előtt. Ezzel a győ­
zelemmel a Beér-Séva megerő­
sítette pozícióját az 5. helyen, 
mint első a középcsapatok kö­
zött.

HÁKOÁCH — HÁPOÉL 
CHEDERA 1:3. A chederaiak 
első győzelme kilenc hét óta. A 
vezető gólt a Hákoách szerezte 
meg a 21. percben Dror Bár-

A ZSIDÓ GYÉMÁNT0S 
ELRABOLT TESTŐRE ELLENÉBEN

Az antwerpeni zsidó hitközség 
félmillió dollár értékű váltság­
díjat fizetett, hogy kiszabadítsa 
az egyik nagy gyémántkereske- 
dő. Lézer Glass testőrét. A 
Francois Appress nevű 42 éves 
testőrt, aki nem zsidó, január 
13-án elrabolta három álarcos 
férfi.

Először azt gondolták, hogy 
az emberrablók tévedtek, mert 
nem a testőrt, hanem annak gaz­
dáját akarták elrabolni. Hama­
rosan kiderült, hogy szó sincs 
félreértésről és az emberrablók 
alaposan átgondolt terv szerint 
működtek: összeköttetésbe léptek 
az antwerpeni zsidó hitközség­
gel és attól követelték a váltság 
díj kifizetését. Az emberrablók 
feltételezése — amely helyesnek 
bizonyult — az volt, hogy a zsi 
dók fizetni fognak, hogy minden

áron megakadályozni azt a be­
nyomást, miszerint cserbenhagy­
ták a zsidó gyémántos keresz­
tény testőrét.

A feltevés bevált, mert az 
antwerpeni zsidók gyűjtést ren­
deztek és a hatalmas váltság­
díjat gyémánt formájában kifi­
zették. Másnap a testőrt szaba­
don engedték.

Seltz professzor 
az orvostudományi 

Izráel-díjas
Nátán Seltz professzor, a je­

ruzsálemi Héber Egyetem orvo­
si karának tanára, kapja az idén 
az orvostudományi Izráel díjat. 
Sete professzor, aki sebész, 66 
éves, New Yorkban született és 
30 éve alijjázott.

rom góllal válaszoltak, amelyek 
közül egyet Szelő, kettőt pedig 
Ámir Chádád lőtt. Az eredmény 
nyomán a Hákoách csapata ve­
szélyes helyezi be jutót.

Jicchák Chum jelenti a Bloom 
field stadionból:

BETÁR JERUZSÁLEM -

KORÁN KEZDTE...
Pénteken délelőtt hét éves. síró 

rívó gyermeket hoztak a jeru­
zsálemi rendőrségre, aki beval­
lotta. hogy ellopta egy chevroni 
arab kertész tranzisztoros rádió­
ját. miközben az munkáját vé­
gezte. Korára való tekintettel a 
gyermeket szabadlábra helyezték, 
de szüleit beidézték a rendőr­
ségre.
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ben Viki Perec majdnem gólt lő,
de a labda el surran a kapufa nemze'i bajnokság és a legköze- 
mellett. A 90. percben a Betár. lebbi fordulót szombaton, már­
rohamoz és Miáli fejese a há-1 eins 11-én játsszák.

AZ ORSZÁGOS LIGA EREDMÉNYEI
Az országos liga tegnapi for­

dulójában a következő eredmé­
nyek születtek:

Hápoél Petach Tikva — Há­
poél Kfár Szábá 1:1. Bné Jehv.da 
— Mákkábi Sáárájim 3:1. Mák-lés Natanja 20, Hápoél Cholon 
kábi Petach Tikva — Mákkábi j 17. Mákkábi Haifa 16. Mákkábi 
Ámidár 1:0. Hápoél Natania — Ámidár 15. Hápoél Tira 14. Há- 
Hápoél Rámát Gán 1:0. Hápoél1 poél Bét Semes 13. Hápoél Ás- 
Rison Lecion — Hápoél Tira, dód és Mákkábi Sáárájim 12, 
0:0. Hápoél Cholon — Hápoél: Hápoél Rámát Gán 9 pont.

Asdod 1:0, Hápoél Bét Semes — 
Mákkábi Haifa 0:0.

A táblázat: Bné Jehuda és Há­
poél Kfár Szába 28. Mákkábi 
Petach Tikva 27. Hápoél Rison 
Lecion 21, Hápoél Petach Tikva

KÖZÖS REPÜLŐGÉPGYÁR LÉTESÍTÉSÉT 
TERVEZIK MEXIKÓBAN

A héten Mexikóba és Argentínába utazik 
Hurwitz miniszter

ligái Hurwitz ipar és keres­
kedelemügyi miniszter a héten 
Mexikóba és Argentínába uta­
zik. Mexikóban igyekszik majd 
meggyőzni a helyi kormányt, 
hogy nyújtson segédkezet az iz­
raeli Légiipari Vállalattal közös 
repülőgépszerelő üzem létesíté­
séhez. amely a latinamerikai ál­
lamokban értékesíti termékeit.

Argentínában Hurwitz aláírja 
a következő négy évre szóló hús 
szállítási megállapodást, amely­
nek összege évenként 20 millió 
dollár. Izráel egy olyan ipari és 
kereskedelmi vállalkozás felálli

tását fogja javasolni, amely csók 
ken ti a két ország kereskedelmi 
mérlegében mutatkozó deficitet 

Hurwitz elutazása előtt Mexi 
kóba érkezik az izráeli gyárosok 
17 tagú küldöttsége, beleértve 
a Kur. az Ampa. a Negevi Fősz 
fátmüvek és az Alliance autó- 
gumiabroncs gyár képviselőit.

Mexikó és argentínai útja be­
fejeztével a miniszter, útban 
hazafelé, egy napot tölt New 
Yorkban, ahol részt vesz az Iz­
raeli gazadsági. turisztikai és köz 
lekedési külképviseletei rnegbi- 
zottainak találkozóján.
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